

# Propuneri de candidați ai F. D. P. în alegerile pentru SFATURILE POPULARE

Veștile sosite din întreaga țară vorbesc despre pregătirea pe care oamenii muncii le fac în vederea alegerii deputaților în sfaturile populare. Pretutindeni, în orașe și la sate, continuă adunările cetățenilor în care se fac propuneri de candidați pentru alegerile de la 2 martie.

## Regiunea București

Pină acum în regiunea București au fost propuși 13.785 de candidați. La adunările care au avut loc au luat parte peste 600.000 de cetățeni, din care peste 28.000 au luat cuvântul pentru a susține candidații propuși și a face diferite propuneri pentru îmbunătățirea activității sfaturilor populare.

## Regiunea Hunedoara

La Combinatul siderurgic din Hunedoara oțelarii au propus drept candidați ai F.D.P. în circumscripția electorală orășenească nr. 24 Hunedoara pe prim-topolul oțelării frunză Petru Fortu, de la postul nr. 2 care, împreună cu echipa pe care o conduce, a dat în primele 25 de zile din luna aceasta cu 4,9 la sută mai mult decât prevedea norma de lucru. De asemenea, la adunarea de la secția I luncă a fost propus candidatul în circumscripția electorală orășenească nr. 18 Hunedoara prim jurnalul Ioan Bildea, de la Jurnalul tineretului, conducătorul unei brigăzi de tineret, care, împreună cu alte două brigăzi de tineret, au pornit anul trecut prețioasă inițiativă de mărire a înălțimii de utilizare a volumului util al furnalelor.

Pină acum, în regiunea Hunedoara au fost propuși 4.502 candidați printre care minerul pensionar Gheorghe Pleșu, Ion Kir, președintele Grupului agricol colectiv, „Brăzda nouă”, din Apoldul de Sus, raionul Sebeș, William Suder, director general al Combinatului carbonifer Valea Jiului, Victor Albescu, membru al întovăririi zootehnice din satul Coroiești, raionul Hateg și alții.

La adunările care au avut loc pină acum pentru propunerea candidaților F. D. P. au participat 179.835 de oameni ai muncii din care mulți au făcut numeroase propuneri gospodărești.

## Regiunea Constanța

În regiunea Constanța, pină la 28 ianuarie, în cadrul adunărilor la care au participat peste 270.000 cetățeni, au fost propuși 5.244 candidați ai F.D.P. în circumscripțiile electorale regionale, raionale, orășenești și comunale.

Printre alții un mai fost propus zilele acestea contraamirul Sandu Gheorghe, în circumscripția electorală regională nr. 71 Mangalia, Ion Radu, șeful secției comerciale a sfatului popular orășeneț Constanța, în circumscripția electorală orășenească nr. 114 Constanța, Rada Duclu, membru a gospodăriei colective din comuna Pina Petric, raionul Fetesti în circumscripția electorală comună nr. 7 Pina Petric, Gheorghe Roșca, membru al C.A.S. Fetesti, în circumscripția electorală raională nr. 10 Fetesti, Iannu Tudorache, președintele gospodăriei colective din comuna Cocarșeuca în circumscripția electorală raională nr. 11 Cocarșeuca.

În vîrt la cariera lor s-a puscut, dinamita rupe sălbatică bucată de rocă, făcînd muntele, zcîrînd apoi minărit în sus și în lături, „prada” pe care oamenii o așteaptă cuminiți în adăposturile lor. Cînd bucurările încep, zcîrînd și oamenii le numără cu glas tare ca nu cumva să mai ră-



Desen de A. CALISTRAT

## Conferința pe țară a Caselor de economii

În zilele de 27 și 28 ianuarie a avut loc în Capitală consiliul național pe țară a Caselor de economii. Din analiza activității caselor de economii pe anul 1957 a rezultat că numărul depunerilor a crescut cu încă 479.416 iar volumul depunerilor la casele de economii depășește cu 663 milioane lei pe acela al depunerilor din anul anterior. În depunerile sîntes volumul depunerilor a crescut de două ori. În anul 1958 numărul unităților C.E.C. va crește cu mult. Numai în muntele sătesc se vor crea peste 2.000 unități și ghișee C.E.C.

## PREZIDIUL MARI ADUNARI NAȚIONALE A REPUBLICII POPULARE ROMINE

### DECRET

privind stabilirea datelor alegerii unui deputat în Marea Adunare Națională

Intrucît locul de deputat în Marea Adunare Națională a Republicii Populare Romine, pentru circumscripția electorală Mănăstirea, regiunea București, a devenit vacant prin decesul deputatului Anghel N. Vasile, ales la 3 februarie 1957 în această circumscripție.

Prezidiul Marii Adunări Naționale a Republicii Populare Romine decretăz:

ART. UNIC. — Data alegerii unui deputat în Marea Adunare Națională pentru circumscripția electorală Mănăstirea, regiunea București, se stabilește pentru ziua de 30 martie 1958.

Președintele Prezidiului Marii Adunări Naționale ION GHEORGHE MAURER

Secretarul Prezidiului Marii Adunări Naționale GHEORGHE STOICA

# Scînteia tineretului

Organ Central al Uniunii Tineretului Muncitor

Anul XII, Seria II-a, Nr. 2713

4 PAGINI — 20 BANI

Miercuri 29 ianuarie 1958

Proletari din toate țările, uniți-vă!

In întîmpinarea

## „Zilei ceferiștilor“

La 16 februarie oamenii muncii din unitățile căilor ferate și alături de ei întregul nostru popor serbează pentru a 7-a oară „Zile ceferiștilor”. Acestă sărbătoare, devenită tradițională, coincide anul acesta cu împlinirea unui sfert de veac de la eroicele lupte ale muncitorilor ceferiști și petriști.

Pentru muncitorii ceferiști această sărbătoare constituie un prilej de trecere în revistă a succeselor dobîndite în dezvoltarea transporturilor feroviare. În întîmpinarea Zilei ceferiștilor și cu prilejul aniversării a 25 de ani de la grevele din 1933, în unitățile căilor ferate se desfășoară cu avînt întrecerea socialistă. De asemenea se organizează schimburi de experiență pentru răspîndirea metodelor avansate de muncă, convorbiri și întîlniri între muncitori și vechii militanți ai mișcării muncitorești care au participat la luptele din 1933. La nume-se vor ține conferințe despre lupta și viața ceferiștilor. În principalele centre feroviare din țară vor avea loc adunări festive consacrate acestui eveniment.

## Sosirea unei delegații cu turale din R. P. Albania

Marti după-amiază a sosit în Capitală delegația culturală din R.P. Albania care va participa la elaborarea și semnarea planului de muncă pe anul 1958 pentru aplicarea convenției culturale între R.P. Romină și R.P. Albania.

Delegația este compusă din P. Mitojorgji, ministru adjunct al Invățămîntului și Culturii din R.P. Albania, șeful delegației și prof. Ismet Eliezi, proctor al Universității de stat din Tirana.

## Cum se pregătește BĂTĂLIA pentru viitoarea recoltă

Într-adevăr, pină la primăvară nu mai e mult. Peste o lună de zile tractoarele și semănătoarele vor străbate lărași ogoarele de la un capăt la altul, adică va începe iarăși campania de primăvară. Asta înseamnă o nouă luptă, un nou asalt din care trebuie să ieșim victorioși. Dar, evident, pregătirile pentru acest asalt au început de mult și ele sînt acum în toi. Cîțiva din reporterii noștri au vizitat unele unități agricole urmărind pregătirile care se desfășoară.

### Comuna Covășinț e gata

Zilele de iarnă trec repede. Tinerii din satul Covășinț, raionul Arad, nu se lasă însă întrecuți de viteza timpului și grăbesc pregătirile pentru desfășurarea lucrărilor agricole de primăvară. Zilele acestea toți tinerii din sat au terminat de revizuit și reparat atelajele agricole, iar cei mai mulți dintre ei și-au pregătit deja și cantitățile necesare de semințe care vor fi însămînțate. În activitatea lor tinerii sînt din plin sprijiniți de organizația de bază U.T.M.

În acest sens organizația de bază U.T.M. a inițiat o constătuire la care au participat cei mai buni agricultori din comună. Cu acest prilej s-a stabilit ca toți tinerii din sat precum și restul sătenilor să-și trateze semințele de orz cu formolină contra tăcunelui, să tratoreze 20.000—25.000 kg. bălegar pentru fiecare hectar de vie și să completeze toate gurile din livezi. Totodată s-a luat hotărîrea ca mazărea, floarea-soarelui și grîul de primăvară să se însămînțeze în mustul zăpezii. Acest fapt va asigura un spor de recoltă de cel puțin 200—300 kg. la hectar.

Din inițiativa sfatului popular al comunei, încă de la începutul lunii decembrie în comună funcționează cinci centre de reparat unelte agricole, bine aprovizionate cu materialele necesare și un centru de selecționat semințe. Faptul acesta a condiționat în cea mai mare măsură realizarea comunei în această privință. Pină acum din cele 340 de atelaje, 310 au fost deja revizuite și reparate, iar cantitățile necesare de semințe pentru suprafețele care

vor fi însămînțate cu grîul de primăvară, orz și ovăz au fost selecționate.

Din inițiativa organizației de bază U.T.M. tinerii au transportat prin citeva organizații de bază ale U. T. M. din agricultură în legătură cu pregătirea apropiatei campanii agricole de primăvară

at pe cîmp o cantitate de 7-8 vagoane de îngrășăminte naturale.

— Pregătirile pentru desfășurarea lucrărilor agricole de primăvară în comuna Covășinț vor lua sfîrșit peste citeva zile, ne-a spus tînărul Teodor Bantaș, inginerul agronom al comunei. Succesele muncii noastre vor fi mai mari

anul acesta. Se va lucra mai organizat. Comuna noastră este complet cooperativizată.

Utemiștii din G. A. S. Petrești și-au respectat hotărîrea

Pentru muncitorii de la gospodăria de stat Petrești din raionul Găești primăvara poate să sosească la 5 februarie. Pină atunci vor fi terminate toate pregătirile pentru prima campanie agricolă a anului acesta. Din scriptele sectorului mecanic, care confirmă starea „sănătății” mașinilor și tractoarelor, rezultă următoarea situație: 13 tractoare din cele 19 planificate pentru reparații au fost de acum rodite; alte 4 sînt pe punctul de a părăsi atelajul; 18 pluguri din 22 pot intra în brazdă, iar din cele 10 semănătoare de pășoaie și porumb, numai 4 mai au nevoie de mici intervenții mecanice.

Situația aceasta reprezintă o realizare deosebită a muncitorilor

L. PETRE N. SIMIONESCU I. MIHALACHE

CONTINUARE PAG. III

## O INTERVENȚIE la 400 m. înălțime

În peretele de piatră al muntelui drept ca zidul unei case, oamenii au făcut o rană adîncă, care nîcînd nu se va mai vindeca. În zilele senine, petrecînd cu privirea goana talomiei printre uriașele blocuri de piatră, zărești sus la Lespezi, rîndindu-se cîteva firicele albe, așa cum se înalță cînd scuturi o păpălie sulfidă în căpsorul ei bucat.

În vîrt la cariera lor s-a puscut, dinamita rupe sălbatică bucată de rocă, făcînd muntele, zcîrînd apoi minărit în sus și în lături, „prada” pe care oamenii o așteaptă cuminiți în adăposturile lor. Cînd bucurările încep, zcîrînd și oamenii le numără cu glas tare ca nu cumva să mai ră-

mină vreuna ticlăoasă care să teză mereu înălțimile, „luind pulsul” funicularelor în fiecare clipă. Un bărbat trecut de 50 de ani, dintre care 34 și i-a petrecut în nunți la căile ferate aeriene conduce acest batalion. Faptul acesta a condiționat în cea mai mare măsură realizarea comunei în această privință. Pină acum din cele 340 de atelaje, 310 au fost deja revizuite și reparate, iar cantitățile necesare de semințe pentru suprafețele care

O informație laconică surprinsă în drum, m-a atras spre Lacul porcului, la o înălțime de trei dintr-un metru de beton înfrunțit pe culmi la sute de metri înălțime, o prăpastie adîncă de aproape o jumătate de kilometru. Pe cablul dintre cei doi stîlpi ogonetul se vede de jos mai mic ca o nucă. Un fir s-a desprins din împletitura cablului și ogonetul l-a tras după el, pină ce a făcut un arc dintr-acelea de canapea.

Nu știu la ce canapea ar putea servi acest arc; poate doar pentru odihna vreunui ciclop. Sînt doar 5 metri de spirală de oțel. Vagonetii vin lin, se izbeș de arc, se desprind și zboară în jos. Unul, doi, trei apoi se dă alarmă. Cablul se oprăște. Circulația aeriană a încetat. Se lasă o liniște de moarte peste pădurea învaluită în ceață. Vai de așa liniște. Telefoanele zbrîmbe nebune spre Fieni. Tatăl lui Gheorghe Vasile își zdrobește în tîmpete pe aceste locuri păduchii. Gheorghe Vasile stă la televizor și privește lumea capitalistă de la Roma. Răsușete apoi un comutator și apare Riga. Pe fața lui Gheorghe Vasile parcă citesc o dorință. E bun TEMP-ul sovietic, e minunat, dar de ce n-ar putea să stea de vorbă cu acel pe care îl vede pe sticlă, să le spună că el Gheorghe Vasile a intrat de cîțiva ani în rândul oamenilor, că deoarece au îndeplinit planul înainte de termen, cei de la Lespezi au primit un televizor. Nu, oamenii de știință n-au făcut încă totul...

Așa se întîmplă cînd faci planul. Fabrica înghite cantități enorme de calcar. Dar pină acolo e cale lungă. Peste prăpastii și peste stînci, plutesc lin, croncînd ritmic pe 7 kilometri de cablu, la sute de metri înălțime, vagonetii cu hrana cuptoarelor din Fieni. O armată de 100 de oameni scruc-

mină vreuna ticlăoasă care să teză mereu înălțimile, „luind pulsul” funicularelor în fiecare clipă. Un bărbat trecut de 50 de ani, dintre care 34 și i-a petrecut în nunți la căile ferate aeriene conduce acest batalion. Faptul acesta a condiționat în cea mai mare măsură realizarea comunei în această privință. Pină acum din cele 340 de atelaje, 310 au fost deja revizuite și reparate, iar cantitățile necesare de semințe pentru suprafețele care

O informație laconică surprinsă în drum, m-a atras spre Lacul porcului, la o înălțime de trei dintr-un metru de beton înfrunțit pe culmi la sute de metri înălțime, o prăpastie adîncă de aproape o jumătate de kilometru. Pe cablul dintre cei doi stîlpi ogonetul se vede de jos mai mic ca o nucă. Un fir s-a desprins din împletitura cablului și ogonetul l-a tras după el, pină ce a făcut un arc dintr-acelea de canapea.

Nu știu la ce canapea ar putea servi acest arc; poate doar pentru odihna vreunui ciclop. Sînt doar 5 metri de spirală de oțel. Vagonetii vin lin, se izbeș de arc, se desprind și zboară în jos. Unul, doi, trei apoi se dă alarmă. Cablul se oprăște. Circulația aeriană a încetat. Se lasă o liniște de moarte peste pădurea învaluită în ceață. Vai de așa liniște. Telefoanele zbrîmbe nebune spre Fieni. Tatăl lui Gheorghe Vasile își zdrobește în tîmpete pe aceste locuri păduchii. Gheorghe Vasile stă la televizor și privește lumea capitalistă de la Roma. Răsușete apoi un comutator și apare Riga. Pe fața lui Gheorghe Vasile parcă citesc o dorință. E bun TEMP-ul sovietic, e minunat, dar de ce n-ar putea să stea de vorbă cu acel pe care îl vede pe sticlă, să le spună că el Gheorghe Vasile a intrat de cîțiva ani în rândul oamenilor, că deoarece au îndeplinit planul înainte de termen, cei de la Lespezi au primit un televizor. Nu, oamenii de știință n-au făcut încă totul...

Așa se întîmplă cînd faci planul. Fabrica înghite cantități enorme de calcar. Dar pină acolo e cale lungă. Peste prăpastii și peste stînci, plutesc lin, croncînd ritmic pe 7 kilometri de cablu, la sute de metri înălțime, vagonetii cu hrana cuptoarelor din Fieni. O armată de 100 de oameni scruc-

Așa se întîmplă cînd faci planul. Fabrica înghite cantități enorme de calcar. Dar pină acolo e cale lungă. Peste prăpastii și peste stînci, plutesc lin, croncînd ritmic pe 7 kilometri de cablu, la sute de metri înălțime, vagonetii cu hrana cuptoarelor din Fieni. O armată de 100 de oameni scruc-

Așa se întîmplă cînd faci planul. Fabrica înghite cantități enorme de calcar. Dar pină acolo e cale lungă. Peste prăpastii și peste stînci, plutesc lin, croncînd ritmic pe 7 kilometri de cablu, la sute de metri înălțime, vagonetii cu hrana cuptoarelor din Fieni. O armată de 100 de oameni scruc-

Așa se întîmplă cînd faci planul. Fabrica înghite cantități enorme de calcar. Dar pină acolo e cale lungă. Peste prăpastii și peste stînci, plutesc lin, croncînd ritmic pe 7 kilometri de cablu, la sute de metri înălțime, vagonetii cu hrana cuptoarelor din Fieni. O armată de 100 de oameni scruc-

Așa se întîmplă cînd faci planul. Fabrica înghite cantități enorme de calcar. Dar pină acolo e cale lungă. Peste prăpastii și peste stînci, plutesc lin, croncînd ritmic pe 7 kilometri de cablu, la sute de metri înălțime, vagonetii cu hrana cuptoarelor din Fieni. O armată de 100 de oameni scruc-

Așa se întîmplă cînd faci planul. Fabrica înghite cantități enorme de calcar. Dar pină acolo e cale lungă. Peste prăpastii și peste stînci, plutesc lin, croncînd ritmic pe 7 kilometri de cablu, la sute de metri înălțime, vagonetii cu hrana cuptoarelor din Fieni. O armată de 100 de oameni scruc-

Așa se întîmplă cînd faci planul. Fabrica înghite cantități enorme de calcar. Dar pină acolo e cale lungă. Peste prăpastii și peste stînci, plutesc lin, croncînd ritmic pe 7 kilometri de cablu, la sute de metri înălțime, vagonetii cu hrana cuptoarelor din Fieni. O armată de 100 de oameni scruc-

Așa se întîmplă cînd faci planul. Fabrica înghite cantități enorme de calcar. Dar pină acolo e cale lungă. Peste prăpastii și peste stînci, plutesc lin, croncînd ritmic pe 7 kilometri de cablu, la sute de metri înălțime, vagonetii cu hrana cuptoarelor din Fieni. O armată de 100 de oameni scruc-

Așa se întîmplă cînd faci planul. Fabrica înghite cantități enorme de calcar. Dar pină acolo e cale lungă. Peste prăpastii și peste stînci, plutesc lin, croncînd ritmic pe 7 kilometri de cablu, la sute de metri înălțime, vagonetii cu hrana cuptoarelor din Fieni. O armată de 100 de oameni scruc-

Așa se întîmplă cînd faci planul. Fabrica înghite cantități enorme de calcar. Dar pină acolo e cale lungă. Peste prăpastii și peste stînci, plutesc lin, croncînd ritmic pe 7 kilometri de cablu, la sute de metri înălțime, vagonetii cu hrana cuptoarelor din Fieni. O armată de 100 de oameni scruc-

Așa se întîmplă cînd faci planul. Fabrica înghite cantități enorme de calcar. Dar pină acolo e cale lungă. Peste prăpastii și peste stînci, plutesc lin, croncînd ritmic pe 7 kilometri de cablu, la sute de metri înălțime, vagonetii cu hrana cuptoarelor din Fieni. O armată de 100 de oameni scruc-

Așa se întîmplă cînd faci planul. Fabrica înghite cantități enorme de calcar. Dar pină acolo e cale lungă. Peste prăpastii și peste stînci, plutesc lin, croncînd ritmic pe 7 kilometri de cablu, la sute de metri înălțime, vagonetii cu hrana cuptoarelor din Fieni. O armată de 100 de oameni scruc-

Așa se întîmplă cînd faci planul. Fabrica înghite cantități enorme de calcar. Dar pină acolo e cale lungă. Peste prăpastii și peste stînci, plutesc lin, croncînd ritmic pe 7 kilometri de cablu, la sute de metri înălțime, vagonetii cu hrana cuptoarelor din Fieni. O armată de 100 de oameni scruc-

Așa se întîmplă cînd faci planul. Fabrica înghite cantități enorme de calcar. Dar pină acolo e cale lungă. Peste prăpastii și peste stînci, plutesc lin, croncînd ritmic pe 7 kilometri de cablu, la sute de metri înălțime, vagonetii cu hrana cuptoarelor din Fieni. O armată de 100 de oameni scruc-

Așa se întîmplă cînd faci planul. Fabrica înghite cantități enorme de calcar. Dar pină acolo e cale lungă. Peste prăpastii și peste stînci, plutesc lin, croncînd ritmic pe 7 kilometri de cablu, la sute de metri înălțime, vagonetii cu hrana cuptoarelor din Fieni. O armată de 100 de oameni scruc-

Așa se întîmplă cînd faci planul. Fabrica înghite cantități enorme de calcar. Dar pină acolo e cale lungă. Peste prăpastii și peste stînci, plutesc lin, croncînd ritmic pe 7 kilometri de cablu, la sute de metri înălțime, vagonetii cu hrana cuptoarelor din Fieni. O armată de 100 de oameni scruc-

Așa se întîmplă cînd faci planul. Fabrica înghite cantități enorme de calcar. Dar pină acolo e cale lungă. Peste prăpastii și peste stînci, plutesc lin, croncînd ritmic pe 7 kilometri de cablu, la sute de metri înălțime, vagonetii cu hrana cuptoarelor din Fieni. O armată de 100 de oameni scruc-

Așa se întîmplă cînd faci planul. Fabrica înghite cantități enorme de calcar. Dar pină acolo e cale lungă. Peste prăpastii și peste stînci, plutesc lin, croncînd ritmic pe 7 kilometri de cablu, la sute de metri înălțime, vagonetii cu hrana cuptoarelor din Fieni. O armată de 100 de oameni scruc-

Așa se întîmplă cînd faci planul. Fabrica înghite cantități enorme de calcar. Dar pină acolo e cale lungă. Peste prăpastii și peste stînci, plutesc lin, croncînd ritmic pe 7 kilometri de cablu, la sute de metri înălțime, vagonetii cu hrana cuptoarelor din Fieni. O armată de 100 de oameni scruc-

Așa se întîmplă cînd faci planul. Fabrica înghite cantități enorme de calcar. Dar pină acolo e cale lungă. Peste prăpastii și peste stînci, plutesc lin, croncînd ritmic pe 7 kilometri de cablu, la sute de metri înălțime, vagonetii cu hrana cuptoarelor din Fieni. O armată de 100 de oameni scruc-

Așa se întîmplă cînd faci planul. Fabrica înghite cantități enorme de calcar. Dar pină acolo e cale lungă. Peste prăpastii și peste stînci, plutesc lin, croncînd ritmic pe 7 kilometri de cablu, la sute de metri înălțime, vagonetii cu hrana cuptoarelor din Fieni. O armată de 100 de oameni scruc-

Așa se întîmplă cînd faci planul. Fabrica înghite cantități enorme de calcar. Dar pină acolo e cale lungă. Peste prăpastii și peste stînci, plutesc lin, croncînd ritmic pe 7 kilometri de cablu, la sute de metri înălțime, vagonetii cu hrana cuptoarelor din Fieni. O armată de 100 de oameni scruc-

Așa se întîmplă cînd faci planul. Fabrica înghite cantități enorme de calcar. Dar pină acolo e cale lungă. Peste prăpastii și peste stînci, plutesc lin, croncînd ritmic pe 7 kilometri de cablu, la sute de metri înălțime, vagonetii cu hrana cuptoarelor din Fieni. O armată de 100 de oameni scruc-

Așa se întîmplă cînd faci planul. Fabrica înghite cantități enorme de calcar. Dar pină acolo e cale lungă. Peste prăpastii și peste stînci, plutesc lin, croncînd ritmic pe 7 kilometri de cablu, la sute de metri înălțime, vagonetii cu hrana cuptoarelor din Fieni. O armată de 100 de oameni scruc-

Așa se întîmplă cînd faci planul. Fabrica înghite cantități enorme de calcar. Dar pină acolo e cale lungă. Peste prăpastii și peste stînci, plutesc lin, croncînd ritmic pe 7 kilometri de cablu, la sute de metri înălțime, vagonetii cu hrana cuptoarelor din Fieni. O armată de 100 de oameni scruc-

Așa se întîmplă cînd faci planul. Fabrica înghite cantități enorme de calcar. Dar pină acolo e cale lungă. Peste prăpastii și peste stînci, plutesc lin, croncînd ritmic pe 7 kilometri de cablu, la sute de metri înălțime, vagonetii cu hrana cuptoarelor din Fieni. O armată de 100 de oameni scruc-

Așa se întîmplă cînd faci planul. Fabrica înghite cantități enorme de calcar. Dar pină acolo e cale lungă. Peste prăpastii și peste stînci, plutesc lin, croncînd ritmic pe 7 kilometri de cablu, la sute de metri înălțime, vagonetii cu hrana cuptoarelor din Fieni. O armată de 100 de oameni scruc-

Așa se întîmplă cînd faci planul. Fabrica înghite cantități enorme de calcar. Dar pină acolo e cale lungă. Peste prăpastii și peste stînci, plutesc lin, croncînd ritmic pe 7 kilometri de cablu, la sute de metri înălțime, vagonetii cu hrana cuptoarelor din Fieni. O armată de 100 de oameni scruc-

Așa se întîmplă cînd faci planul. Fabrica înghite cantități enorme de calcar. Dar pină acolo e cale lungă. Peste prăpastii și peste stînci, plutesc lin, croncînd ritmic pe 7 kilometri de cablu, la sute de metri înălțime, vagonetii cu hrana cuptoarelor din Fieni. O armată de 100 de oameni scruc-

## Vești bune de la mineri

Minerii din industria carboniferă îndeplinesc cu succes planul de producție pe anul 1958 care prevede extragerea unei cantități sporite de cărbune față de anul precedent. În primele 24 de zile din luna ianuarie multe exploatare au dat însemnate cantități de cărbune peste plan. Minerii din trustul Muntenea, de pildă, au dat un plus de 7.136 tone, iar cei din trustul Ardeal — 1.144 tone. Ca rezultat al raționalizării transportului în subteran minierii de la Filippești de Pădure au mărit randamentul pe post și au dat peste plan în această perioadă 5.544 tone de cărbune, iar cei de la Doicești 2.126 tone.

Insemnate cantități de cărbune peste plan au dat în această perioadă și minerii din bazinele carbonifere Valea Jiului și Cimpulung, precum și cei de la exploatarea Voivozi, Bratca și Ip. (Agerpres)



Bulevardul N. Bălcescu din Capitală în aceste zile

# Sfatul popular Mediaș

## SPRIJINĂ politehnicizarea INVĂȚĂMÎNTULUI

Dincolo de munți, într-un oraș din centrul Transilvaniei, la Mediaș, profesorii și învățătorii duc o profundă activitate pentru politehnicizarea învățămîntului. Încă cu mult timp în urmă școlile din orașul lor au început să pregătească tinerii pentru trecerea pe scară largă la acest nou și important pas în învățămîntul nostru.

La Mediaș politehnicizarea a început dintr-o inițiativă a citorva dintre profesorii școlii medii nr. 1 cu limba de predare română. Ideea creării unor ateliere unde elevii să poată deprinde operațiile elementare de tâmplărie, lăcătușerie și electrotehnică a găsit o înaltă apreciere și s-a bucurat de îndată de un sprijin îndăbilit din partea conducerii sfatului popular orașenesc. Secția de învățămînt a sfatului popular a sprijinit de la început pe toate căile crearea de ateliere la școala nr. 1.

Principala atenție a fost îndreptată în acei ani de început spre sprijinul material pe care puteau să-l dea școlii întreprinderilor din oraș și comitetul de părinți. La școala medie nr. 1 din Mediaș funcționează de mai mulți ani, bine organizat, un asemenea comitet. Mulți dintre membrii lui ca și mulți alți părinți ai elevilor sunt muncitori, tehnicieni sau ingineri în întreprinderile din oraș.

Indicațiile date de secția de învățămînt în vederea creării unor ateliere școlare prevedeau, printre altele, și alegerea în comitetul de părinți a unui responsabil cu sprijinirea activității. Actualmente acest responsabil este condus de către inginerul Alexe Iordănescu de la întreprinderea „Partizanii Păcii”. Comitetul a hotărât ca părinții elevilor să contribuie în timpul lor liber unele și piese mici pe care să le doneze atelierelor școlare. Doi dintre părinți, de profesie tehnicieni, s-au oferit să predea voluntar noțiuni de tehnologia metalelor, tehnologia lemnului și noțiuni de electrotehnică. Mai tîrziu ei au devenit profesori-maîtri, salariați ai școlii.

Acesta a fost începutul. Cel mai important sprijin trebuia să-l dea școlii întreprinderile din oraș. La propunerea sfatului popular orașenesc, fabrica „Partizanii Păcii” s-a angajat să patroneze școala medie nr. 1 și să o doteze cu principalele mijloace materiale necesare.

Am vizitat numeroase școli patronate de către întreprinderi. Ajutorul dat de întreprinderile industriale din Mediaș este deosebit de important. Amintim în primul rînd strungul automat donat atelierului școlii fără nici o

plată, apoi sutele de unelte mici, sutele de piese mărute de utilaj (pentru lăcătușerie, tâmplărie, electrotehnică), materialul brut pentru exercițiile de atelier, o cutie de viteză secționată, un motor electric în stare de funcționare și altele altele.

La „Partizanii Păcii” avem un sprijin prețios în persoana directorului întreprinderii, tovarășul Klau Lădăslău, ne spune directorul școlii nr. 1. Tovarășul Klau este deputat în sfatul popular orașenesc și a sprijinit de la început activitățile noastre.

Aceștia înțelegere a fost găsită de atîta și la celelalte întreprinderi din oraș. Întreprinderea de sticlărie „Vitrometani” a dăruit școlii două bancuri de lăcătușerie, uzinele textile „Vasia Vasilescu” au dăruit elevilor utilaj electrotehnice.

Școala medie nr. 1 din Mediaș, spre deosebire de alte școli cunoscute, tinde spre o organizare paralelă a cercurilor științifice ca aceea a atelierelor mari pentru politehnicizare. Odată cu înființarea atelierelor de tâmplărie și lăcătușerie unde toți elevii deprind operațiile elementare respective, sălile speciale utilizate pentru activitatea cercurilor științifice de fizico-chimice, de științe naturale, nu numai că nu s-au desființat dar s-au mărit și îmbogățit. În acestea din urmă lucrează numai elevii înscriși la cursul respectiv, cei care doresc să facă experiențe suplimentare într-un anumit domeniu.

În această acțiune de politehnicizare a școlilor din oraș un ajutor direct și substanțial l-a dat sfatul popular.

Vizitînd școlile orașului Mediaș mi-am dat seama în ce măsură sfatul popular se bucură de autoritate, de încredere în fața corpurilor didactice.

Regretăm că nu am putut să înregistrăm acest concurs. Totuși vă transmitem pe bandă de înregistrare a acestui concurs. Totuși vă transmitem pe bandă de înregistrare a acestui concurs. Totuși vă transmitem pe bandă de înregistrare a acestui concurs.

EUGEN FLORESCU

### Delegația Ministerului Învățămîntului Superior din U.R.S.S. în vizită la Consiliul General ARLUS

Prof. S. V. Rumeanțev, doctor în științe tehnice, ministru adjunct al Învățămîntului Superior al U.R.S.S., prof. dr. G. M. Suharev, directorul Institutului de Petrol și gaze din Grozni, L. I. Carpov, membru al colegiului și șeful serviciului plan-financiar din Ministerul Învățămîntului Superior al U.R.S.S. și N. V. Oparin, director adjunct al Direcției pre-dării științelor sociale din Ministerul Învățămîntului Superior al U.R.S.S., membri ai delegației Ministerului Învățămîntului Superior din Uniunea Sovietică care ne vizitează țara în invitația Ministerului Învățămîntului și Culturii, au făcut luni după amiază o vizită la Consiliul General ARLUS.

Ospesții sovietici au fost primiți de acad. Petre Constantinescu-Iași, Ofelia Mămoie, Octav Livezeanu, vicepreședinți ai Consiliului General ARLUS, N. Păvescu, membru în Biroul Consiliului General, C. Parascchivescu Bălcăneanu și Scarlat Calimachi, membri al Consiliului General ARLUS, I. Moraru, secretar adjunct al Consiliului General.

In numele Biroului și Consiliului General ARLUS, tov. P. Constantinescu-Iași a rostit un cuvînt de bun soșit. Apoi, tov. Octav Livezeanu a prezentat membrilor delegației sovietice aspecte din activitatea ARLUS-ului, subliniind sprijinul pe care ARLUS-ul îl primește pentru răspîndirea științei, tehnicii și culturii sovietice în rîndul poporului nostru din partea VOKS-ului și a delegațiilor sovietice care ne vizitează țara.

Prof. S. V. Rumeanțev, conducătorul delegației sovietice, a mulțumit apoi pentru călduroasa primire făcută și a asigurat conducerea ARLUS-ului că membrii delegației, reînțorși în patrie, vor împărtăși oamenilor sovietici cele văzute în țara noastră și mai ales vor vorbi despre prietenia sinceră a poporului român față de popoarele sovietice, prietenie care contribuie la întărirea păcii în lumea întreagă.

Intîlnirea s-a desășurat într-o atmosferă de căldă prietenie. (Agerpres)



Tinerii Maria Băltărețu și Florica Văcaru de la Industria Bumbacului din Capitală, sînt fruntașe în muncă. Iată-le în fotografia noastră verificînd calitatea muncii în fabrica noastră de țesături pentru sezonul de primăvară.



## DE LA TINERI ADUNATE...

### Un concurs cu participanți involuntari

Dragi cititori, Regretăm că nu am putut să înregistrăm acest concurs. Totuși vă transmitem pe bandă de înregistrare a acestui concurs. Totuși vă transmitem pe bandă de înregistrare a acestui concurs.

La acest concurs spre deosebire de cele pe care le auziți la radio vor participa și citiva concurenți care nu și-au exprimat această dorință. Juriul este format din corespondenți voluntari ai ziarului nostru care, prin scrisorile lor au făcut cunoscute apăsările și concurenții.

### Ace pentru... propriul coșoc

Așadar s-a potesăcut primul concurs. — Numele dumneavoastră? — Industria locală „Ascensorul” București. — Sunteți din conducerea întreprinderii? — Da! Dar să trecem peste asta... — Cunoașteți desigur că la fabrica dumneavoastră se produce și ace cu gămbăle. Ați avut curiozitatea să aflați cite ace sînt în unele cutii de 100 de grame? Nu? Ei, să vă spunem noi. 362 de bucăți. Bun. Și cite dintre ele sînt așezite? Să vă spunem tot noi. 149. Cu aproximație cam 42 la sută. Restul? Rebuturi. Fii atenți. Acum urmează întrebarea: De ce produceți măruri de proastă calitate? Aveți un minut de gândire. Grăbiți-vă! Metronomul își face datoria... Așadar, repetăm întrebarea: De ce produceți asemenea măruri?

### „Campionul de box”

Un nou concurent. — Numele? — Petre Știucă, elev al Școlii profesionale de mecanici Metalurgici de limbă ucraină „Semănătoarea” din București. — Întrebarea care vă revine se referă la un domeniu specific tineretului: sportul. Spuneți-ne, vă rugăm, cine este campion de box în categoria 75 kg? — Aurel Corodeanu, educatorul școlii noastre. — Ne mirăm! N-am citit nimic pînă acum despre el... Explicați-ne! — Spre deosebire de ceilalți campioni care au în fața un singur adversar, au făcut recent K.O. pe doi elevi deandată aplicîndu-le repetate lovituri... nepermise. — 5 puncte mai puțin pentru noi că n-am spus și 25 de puncte celor care îl vor scoate din „ring”.

### O aluzie răutăcioasă?

In fața noastră se află tovarășul director al Școlii elementare din satul Urechești, raionul Tg. Jiu. — Dumneavoastră știți că folclorul nostru este bogat și în ghicitori? Vă prezentăm o ghicitoare la care trebuie să ne dați răspunsul exact. Iată-o. „Stă-ntr-o rină părăsit Fără blăni din loc în loc Și șărmanul, urgisit Va ajunge... lemn de foc” Cine-l?

### Undeva... în București

Și acum o concurență cu păr alb. Are mai multe zgîrieturi la glezne și pare foarte obosită. Dați-ne voie mai înțîi să-i oferim un scaun. Așa... — Numele dumneavoastră? — Elena Vasilescu! — Localitatea? — Monteoru-Buzău. — Știm că ați fost de curînd în București. Întrebarea noastră se referă la Strada acelor Săndreșcu din București. Ce amintire vă trezește din ea? — Iată, urmele citoroa căzătură. — Cunoașteți și alte urme de pe această stradă? — Molozul din fața blocurilor construite de curînd! — Elena Vasilescu! — Hirtocpele de pe intrusul străzii... — Altele nu mai știu. Eu doar pe acestea le-am simțit pe tessu din București. Ce amintire vă trezește din ea? — Să-și mai spunem noi unii

# MARELE EXAMEN AL VIETII

Caracterul oamenilor, gîndurile și năzuințele lor cele mai intime se dezvăluie cu putere în clipele grele. Ceea ce e de suprafață dispăre, iar oamenii pot fi judecați la reala lor valoare. Aceasta este una din ideile care ne supina spre dezbateri dramaturgice sovietice Alexandru Ștein în piesa sa „Hotel Astoria”. Grupul de eroi în camera nr. 219 a hotelului „Astoria”, în plină agresiune hitleristă, autoul înleabă parca prin gura eroinei sale Liuba, pe fiecare dintre ei: „Ce fol de om ești? Vei izbuti, tu Konovalov, tu Troian, tu Batein, să treci prin examenul de foc și sînge al războiului? Vei putea voi, tineri de vîrstă recrutații, să ațărtați forța și vitejia pe care patria sovietică o așteaptă de la voi?”

## „HOTEL ASTORIA” de Alexandru Ștein

Conturînd cu mină de încercat artist personajele, dramaturgul face în fapt o puternică confesiune de încredere în oameni, mișcînd pentru cercetarea atentă și

foloreporterul a fost îndrăcit: lată-l în cabina unde se pregătesc aceste tinere din ansamblul sculesc din Tirgu Mureș. Fetele sînt vesele. Peste clipe clipe vor interpreta pe scenă dansuri de pe plajurile natale, exprimînd bucuria vieții noi ce o trăiesc în patria noastră oamenilor muncii îndiferent de naționalitate.

### Un propagandist... „model”

Spre deosebire de concurenta precedentă, cel ce s-a prezentat acum în fața noastră este foarte tînar. — Vă rugăm, mai aproape de... Tertiul-ne, am uitat că nu sîntem în fața microfonului. Vă numiți?... — Constantin Lupăscu... — De unde? — U.I.L.-Brezău, raionul Cimpu lung Moldovenesc, regiunea Suceava. — Fiindcă am auzit de preocupările dumneavoastră (nu ne referim la cele profesionale) v-am rugat să ne dați dezlegarea unei șarade. Fiiți atenți! Sînt multe

### Răspuns incomplet

Drugi cititori, Avem în față acum pe șeful biroului de știri al Direcției Regionale C.F.R.-Tîrnova, al cărui nume cu regret trebuie să vă comunicăm că nu vi-l putem spune deoarece semnează... incomplet. Așadar, să-l examinăm... incognit. — Știți că vi s-a trimis o adresă a ziarului nostru prin care vi se arată că la stația C.F.R. din comuna Almas, raionul Gura-hont împiegatul Vespa, deschide casa de bilete doar cu cîteva minute înainte de sosirea trenului. În schimb, o închide conform instrucțiunilor. Din această cauză numeroși călători pierd trenul. Întrebarea este aceasta: „Vă reamintim că răspunsul trimis ziarului la acest semnă critică?” — „Că nimic nu-i adevărat!”

### Ticu — băiețelul lui tăticu

Timpul fiind limitat și spațiul de asemenea, vom mai auzi doar pe Ildiz Teodorescu — Profesia „dumneavoastră”? — Student la Institutul Agronomic „Nicolae Bălcescu”. — Urmați cursurile fără frecvență? Sau sînteți prezent la ele? — Absent! — Credem că vă este cunoscută melodia lui Mălineanu „Gama”. — Da! La muzică mă pricop foarte bine! — Treziți-se ne-o cîntați? — Desigur!

### ADA-SIMIONESCU

## EDUCAȚIA tinerilor lucrători la nivelul conștiinței muncitorești

(Urmare din pag. 1-a) natura lor îi obligă să și schimbe comportarea de zi cu zi. Să muncesc de fiecare utemist în parte e o treabă complicată ce-ți cere pricepere și răbdare. Se ivesc deseori cazuri grele, cum a venit de pildă în toamnă, cînd a venit în fabrică o nouă promoție a școlii profesionale, un grup numeros de tineri mulțumitori cărora le ardea mai mult de joacă decît de muncă. Alteori s-au ivit cazuri izolate dar și atît de grele. Cîți muncă a trebuit să de-pună comitetul U.T.M. și utemistii de la strungărie cu Ion Bucur, un tînar bun dar care cu greu a reușit să facă trecerea de la o profesie la alta! Dintr-un funcționar mediocr al sfatului popular, Ion Bucur este astăzi un strungar fructos. El și-a găsit locul folositiv și munca sa este astăzi folositoare tuturor. Dar cum pîndu-se de utemistii cu probleme, nu a fost scăpată din vedere nici marea masă a utemistilor. În toate cazurile mai grele sau care ridicau probleme deosebite, comitetul U.T.M. a cerut a ajutorul organizației de partid Comunistă, cu experiența lor, au fost sfătuitorii de fiecare moment ai utemistilor. Mulți dintre tinerii cu care comitetul U.T.M. nu reușea s-o scoată la capăt, erau chemați și ajutați pînă la capăt de comitetul de partid.

Organizația de partid a ajutat comitetul U.T.M. și în desfășurarea unei activități interesante și atractive cu masa tineretului. În fiecare săptămîna are loc la clubul fabricii „Jola tineretului”. Programul este întocmit de așa manieră, că de fiecare dată șala devine nelcăpătoare: întîlniri cu tineri actori ai Teatrului de Stat, recenzii de cărți și filme, discuții despre prietenii și dragostele — cu referiri la cazuri concrete de fabrică — auzici „cum îmi cheutiesc sărăciile” — Iată doar cîteva din problemele la care tineretul a fost chemat să și spu-nă cuvîntul.

Roadela activității organizației U.T.M. de la fabrica de rulmenți din Birlad le vezic am la tot pasul. Găsești aici tineri buni, tineri adevărați, care știu să muncescă temeinic, să se poarte demn în mijlocul societății în care trăiesc.

Examinatori: Prof. S. NORU

Pe concurenții noștri i-aș cunoscut din răndurile de mai sus. Urmează să vă mai prezentăm Juriul (adică pe corespondenții voluntari care ne-au semnalat faptele, despre care a fost vorba): Dragomir Dumitru — tehnician, Petre Știucă — elev, M. Ion — muncitor, N. Vasilescu — lăcătuș, Ion Cozmeacă — funcționar, Vasile Bălcescu — funcționar și Nicolae Alexe — student.

# Cerc al tinerilor naturalişti cu valoroase rezultate practice

Cu 7-8 ani în urmă, ogarele mecanizate erau fărâmițate în pecețe mică de mânășă a Nedelci. Și cite pecețe de pământ tot atâtea culturi, tot atâtea haturi. Din această pricină recoltele măseșelor nu depășeau niciodată 800-900 kilograme pe hectar. După inițiativa gospodăriei colective și a întovărășirilor agricole, oamenii au început să pună stăpânire pe bogățiile pământului lor. La aceste seșe și-a adus o contribuție importantă și cercul tinerilor naturalişti („facultatea sătească” cum o numesc cei de la Măceș).

Cercul tinerilor naturalişti din comuna Măceșul de Sus raționalizează a luat ființă în vara anului 1949. Primii ei făcând învățator Gheorghe Știucă, prin experiențele sale de pe câmp agricol al școlii. Mulți tineri măceșeni au devenit cu timpul colaboratori de nădejde ai învățătorului Știucă. Aici, pe lotul experimental al școlii, au făcut ei primele însușări și observații cu caracter științific, asupra studiilor de creștere și de dezvoltare a diferitelor plante agricole. Mai târziu, după ce și-au însușit o seamă de cunoștințe, legate de valorificarea practică a științei agrochimice, tinerii cursanți au orientat activitatea cercului spre cele mai importante probleme din agricultura comunei. Ei au organizat un studiu tematic al tipurilor de sol din raion.

Prin conferințe publice tinerii cursanți și învățătorul Gheorghe Știucă au fost primii să îndemneze să cultive funcțiile celor mai rentabile în planul de condițiile de climă și sol, și în funcție de situația economică concretă a comunei. Primele măsuri ale sătenilor trebuiau să țină seama de îmbogățirea solului cu elemente chimice care se găseau în cantități mai mici sau lipseau. Pentru aceasta sătenii au fost îndrumați să folosească mai bun și cel mai complet îngrășământ — gunoai de grajd.

Din inițiativa organizației U.T.M. transportul și împrăștierea gunoaiului de grajd pe câmp a devenit o acțiune tinerescă. Lecțiile cercului stăruiau interes și prin caracterul lor atractiv. S-au inițiat lecturi și discuții colective, asupra cărților „Un vis împlinit” și „Știința biologică micriunistă”, a ciclului de conferințe cu tema: „Superioritatea muncii

în gospodăria agricolă colectivă”, în schimbarea experienței și consfățuirii prin care se popularizau metodele de muncă ale celor mai pricepuți agricultori.

Inițiativele creatoare ale tinerilor care frecventau cursurile cercului au găsit, însă, un câmp și mai larg de acțiune după inițiativa gospodăriei agricole colective „1907”. De data aceasta la dispoziția cursanților s-a pus un lot agricol experimental și „Căluțul roșu” al gospodăriei colective Lucrind alături de colectivități, văzând cu ochii lor roadele muncii unite, aproape toți tinerii cursanți s-au înscris în gospodăria agricolă colectivă. Ei au participat cu această ocazie la rezolvarea unor probleme deosebit de importante care s-au ridicat în activitatea de producție a gospodăriei.

Peștele pământului măceșenilor se năpustește aproape în toți anii vinului oriene, călduri doborâte. De multe ori ele usucă și doborăză la pământ culturile cerealiere. Alături vin ternele gerase și grâul sătenilor degere și ciup. Membrii cercului au pornit o acțiune de săvârșire a cupricilor naturii. Ei au încreștat aici de-a rândul două soiuri de grâu care se cultivau în comună. În urma acestor experiențe s-a obținut un hibrid care, pe lângă faptul că este rezistent la ger și la secetă, asigură și o producție sporită.

Din motive aproape asemănătoare membrii cercului au început să studieze cu atenție problema de studiu cu solum cinciactin obținând de asemenea un hibrid rezistent la secetă și foarte productiv.

Prevedind cursurile acestor cercuri tineri sătenii care nu s-au înscris încă în gospodăria agricolă colectivă, au părăsit și ei de mult vreme metodele învechite de muncă. Se pregătesc acum cu mult înaintea pentru fiecare campanie agricolă. Toți sătenii folosesc numai semințe selecționate, fac polenizări artificiale și lucrează pământul într-un chip nou, după recomandările științei. Ei obțin oare producții mai mari. Însă, ori cit de mari au fost strădaniile lor, n-au reușit niciodată să obțină recolte la fel de bune ca ale colectivității. Ei nici nu au asemenea posibilități.

Faptul acesta — povestea o citeva zile în urmă tovarășul Ion Iovan, secretarul organizației de bază U.T.M. — ia determinat pe mulți tineri cu gospodării individuale să se înscrie în gospodăria colectivă, iar pe alții să sprijine

întemeierea unui număr de trei întovărășiri agricole. Hotărârea lor a însoțit pe urmă și alți săteni.

Pentru a populariza și mai larg roadele aplicării științei în munca agricolă cercul tinerilor naturalişti împreună cu comitetul comunal U.T.M. a organizat o expoziție agricolă permanentă. Pe unul din punctele expoziției sînt fixați cifrele cursanților pe porumb. Ei au mintes deosebite o inițiativă. Cercul tinerilor naturalişti și organizația de bază U.T.M. de la gospodăria colectivă au organizat o consfățuire cu mecanizatorii din brigada de tractoare condusă de tinerul Nuță Antipa. În urma acestei consfățuirii s-a adoptat o hotărâre importantă: să se execute prașitul mecanic pe o suprafață de 40 hectare cu porumb. Această lucrare a dat rezultate deosebit de bune. De pe parcelele care au fost praștite mecanic s-a obținut o producție medie de porumb de 6500 kilograme boabe la hectar. Pentru acest fapt gospodăria colectivă a fost promișă cu o secerătoare. În cadrul altei secțiuni a expoziției se pot observa cițiva tuberculi mari. Ei amintesc despre o altă inițiativă a cercului tinerilor naturalişti. În anul din urmă măseșenii plantau cartofii la suprafață. Producția realizată au depășit niciodată 2000-3000 kilograme la hectar. Din această pricină cei mai mulți locuitori parăsesc cultura cartofului. Pe tinerii colectivității cursanți al cercului tinerilor naturalişti, situația aceasta i-a nelăsat. Anul trecut ei au plantat cartofii la o adâncime de 18-20 cm. i-au praștit de trei ori și i-au murgorit. Pentru prima dată ei au obținut o producție de 21.000 kilograme cartofi la hectar. Începând din acest an cultura cartofilor va ocupa un loc de frunte în agricultura comunei. Producția la fel de mari s-au obținut de către colectivități și la celelalte culturi. Anul trecut ei au obținut producții medii la hectar de 5200 kilograme porumb, 2000 kilograme grâu, 2000 kilograme floarea-soarelui și 24.000 kilograme steclă de zahăr. Rezultatele obținute de colectivități și întovărășiri le-a dovedit tuturor sătenilor că lucrarea științifică și pământului, aplicarea ei mai bună condiții la regulilor agrochimice se poate face din plin numai atunci cînd pui pământul laolaltă și lucrezi în comun. Comuna este acum complet cooperativizată.

P. LUNGU



O scenă din piesa „Acolo de Nord” de Mircea Ștefănescu în interpretarea artiștilor de la Teatrul „C. Noțca”.

## Au primit drapelul de fruntaș

De curind a avut loc în orașul Turu Măgurele conferința rațională a U.T.M. Timp de două zile delegații la conferință au dezbătut cu maturitate problema legată de viața și activitatea tineretului din întregul raion. S-au purtat discuții pline de înălțăminte mai ales pe lângă angajamentul să păstreze cu cinste și devotament drapelul și sub faldirile lui să lupte pentru înfăptuirea tuturor sarcinilor și hotărârilor trasate de partid și guvern. După aceea, tovarășul Ion Smărăndoiu i-a înmănat tovarășilor U.T.M. în legătură cu marea de educație comunistă și patriotică a tineretului.

După două zile de fructuoase dezbateri și importante hotărâri luate de conferință în vederea muncii de viitor, a sosit momentul solemn. Sub privirile întregii asistențe tovarășul Ion Smărăndoiu, secretar al comitetului regional București al U.T.M. a înmănat tovarășului

N. BARBU

## O intervenție LA 400 m. ÎNALȚIME

(Urmare din pag. 1-a)

în mîni de cablu și o poartă de fier de undeva din cer, atîrnînd-o deasupra băului. Se pare că-i o vedenie. Te fraci la ochi și atunci cauză lungă tine: „s-a suit Olik.” Olik e un om. Gheorghe Olik. Balansul Mare e un iad. Pînă un balaur care și freacă rînd mîinile enorme. Cei cîteva vagoneti plătîși i-au zîndărit foamea. Ce conțeaștă gustarea asta la pîntecul său enorm. O să aibe și carne de om...?

Gheorghe Stratulată mă privește zîmbind. Gheorghe Stratulată — e „ursul”. Așa îi zic oamenii. De cite ori s-a suit Gheorghe Stratulată sus pe cablu? Nu mai știe. La ce bun să țină mîntă? Țin mîntă alții care l-au decorat de două ori pentru asta. Gheorghe Stratulată spune că asta nu e eroism; e doar deprimare și curaj... Dacă-ar mai fi tînd crezi că-l-ar mai fi lăsat pe Olik să se suce pe ce și face la acuma. Acasă n-are funciular... După 34 de ani nu mai poștă țîră țîră el. „Vedeți, aici mă-am sărbătorit ziua de naștere... la 50 de ani...”

Dau capul pe spate. La peste 100 de m. înălțime treceau doi vagoneti... Pe Gheorghe Olik, pe Pascu Constantin, pe Gheorghe Despa, „ursul” l-a învîțat meseria... Olik a străbătut în citeva minute cei 500 de m. pînă la arc. A mers numai în mîini, apoi și-a desfășurat centura de siguranță și a trecut suspendat numai în palme peste cei cîinci metri de oțel în spirale. A scos un bomfaiet și a început să tace oțelul. Cu o mîna se ținea de cablu și cu cealaltă lucra. La 400 m. înălțime deasupra praștii un om se refăcea ca enorm. O să aibe și carne de om...?

Prima noastră datorie este de a sta de strajă pînă și liniștea celor peste 9.500.000 de cetățeni-unguri. Viața și singele lor ne sînt de o mie de ori mai scumpe decît acelea așe contrarevoluționarilor acasă. Noi nu ignorăm că în țările occidentale sînt mulți oameni pătîrș, de profunde sentimente umanitare, dar cînd este vorba de amnistia generală, nu trebuie uitată existența inumanilor aiștor străini ai insurecției contrarevoluționare din Ungaria. Aceștia nu au renunțat încă la noi tentative criminale împotriva Ungariei sau altor țări de democrație populară.

Referindu-se la un articol apărut în numărul din 8 octombrie 1957 al revistei militare generale publicată sub auspiciile șefilor militari ai Pactului Atlantic, Janos Kadar a spus: Teoriele barbare date în vileag în articolul citat și în alte articole și declarații nu fac decît să ne înțărășă în convingerea că persoanele vinovate de crime capitale contrarevoluționare trebuie să fie pedepsite conform legilor noastre.

Janos Kadar a abordat apoi problemele economice, reamintind succesele obținute în 1957 și trăind sarcinile anului în curs. În comparație cu anul 1955 — producția industriei de stat a fost în 1957 cu 2 la sută mai mare. În primul trimestru ea a fost numai de 84 la sută, dar în al doilea de 101 la sută, în al treilea — 107 la sută și în al patrulea — 116 la sută față de trimestrele corespunzătoare ale anului 1955. Pe ansamblu, industria — meseriașii particulari și cooperativele de meseriași inclusiv — a produs în 1957 cu 6 la sută mai mult decît în 1955. În 1957, randamentul în cereale pacificabile a fost cu 5 la sută mai mare decît acel al anului prece-

dent, în ciuda unei reduceri de 10 la sută a suprafețelor însămînțate cu grâu. Randamentul mijlociu pe hectar a depășit pe cel al anului precedent în ce privește toate cerealele de primă necesitate: grâu, secară, orz de toamnă, porumb, cartofi, zleclă de zahăr. Randamentul agricol, al anului 1957 a înțrecut cu puțin înțchișă noastră nu a înțatent procese împotriva similor participanți la insurecția contrarevoluționară, ci a tradus în fața tribunalelor pe instigatorii, inițiatorii, conducătorii și organizații contrarevoluționare, precum și persoanele vinovate de omoruri sau de alte crime grave. Ungura nu este în măsură să declare că ordinea legată și legalitatea sînt în întregime asgurate în Ungaria. Poliția, procuraturile și tribunalele ungare au fost în ultimul timp obiectul a numeroase critici vălvitoare, formulate mai ales în străinătate și uneori chiar în țară, dar nici una din aceste critici, oricît de răuvoitoare, nu a putut ofi nici un singur caz în care în cursul anului trecut, autoritățile ungare să fi înțatent un proces împotriva unei persoane pentru o crimă pe care asocia nu a comis-o. Aceste critici exprimă regretul față de un fapt pentru care poporul ungare se bucură și anume că tribunalele ungare judecă acțiunea contrarevoluționară nu după părerea și dorințele citorva agitatori occidentali, ci după legea Republicii Populare Ungare. Guvernul consideră că el are înțiativa misiunii de a veghea și pe viitor la respectarea ordinelor sale și a legalității.

În cursul ultimelor luni, a continuat Janos Kadar, atăcurile lansate în Occident împotriva R.P. Ungare urmărind în special obținerea amnistiei pentru contrarevoluționarii. Unii au încercat să influențeze în acest sens opinia publică mondială și să exercite o presiune chiar și asupra guvernului nostru.

Or, noi cunoaștem bine aceste cercuri occidentale care reclamă amnistia generală. Multe din aceste persoane au fost în relații strînse cu organizații și conducători ungari ai contrarevoluției și lucrul curios, la acea epocă singeroasă ele nu au susținut deloc principii umanitare. Dimpotrivă aceste persoane au aștat la asasinarea a sute și mii de cetățeni ungari progresiști. Intențiile acestor persoane sînt limpezi: ele vor să salveze pe oamenii lor.

Referindu-se la un articol apărut în numărul din 8 octombrie 1957 al revistei militare generale publicată sub auspiciile șefilor militari ai Pactului Atlantic, Janos Kadar a spus: Teoriele barbare date în vileag în articolul citat și în alte articole și declarații nu fac decît să ne înțărășă în convingerea că persoanele vinovate de crime capitale contrarevoluționare trebuie să fie pedepsite conform legilor noastre.

Janos Kadar a abordat apoi problemele economice, reamintind succesele obținute în 1957 și trăind sarcinile anului în curs. În comparație cu anul 1955 — producția industriei de stat a fost în 1957 cu 2 la sută mai mare. În primul trimestru ea a fost numai de 84 la sută, dar în al doilea de 101 la sută, în al treilea — 107 la sută și în al patrulea — 116 la sută față de trimestrele corespunzătoare ale anului 1955. Pe ansamblu, industria — meseriașii particulari și cooperativele de meseriași inclusiv — a produs în 1957 cu 6 la sută mai mult decît în 1955. În 1957, randamentul în cereale pacificabile a fost cu 5 la sută mai mare decît acel al anului prece-

# Raportul prezentat de Janos Kadar în ședința Adunării de Stat a R.P. Ungare

BUDAPEȘTA 28 (Agerpres).— M.T.I. transmite: În ședința din 27 ianuarie a Adunării de Stat a R.P. Ungare Janos Kadar, președintele guvernului revoluționar muncitoreșc-țărănesc, a prezentat raportul guvernului.

Reluând că ordinea de stat și socială a R.P. Ungare s-a consolidat și mai mult în ultimele luni, Janos Kadar a spus: Justiția noastră nu a înțatent procese împotriva similor participanți la insurecția contrarevoluționară, ci a tradus în fața tribunalelor pe instigatorii, inițiatorii, conducătorii și organizații contrarevoluționare, precum și persoanele vinovate de omoruri sau de alte crime grave. Ungura nu este în măsură să declare că ordinea legată și legalitatea sînt în întregime asgurate în Ungaria. Poliția, procuraturile și tribunalele ungare au fost în ultimul timp obiectul a numeroase critici vălvitoare, formulate mai ales în străinătate și uneori chiar în țară, dar nici una din aceste critici, oricît de răuvoitoare, nu a putut ofi nici un singur caz în care în cursul anului trecut, autoritățile ungare să fi înțatent un proces împotriva unei persoane pentru o crimă pe care asocia nu a comis-o. Aceste critici exprimă regretul față de un fapt pentru care poporul ungare se bucură și anume că tribunalele ungare judecă acțiunea contrarevoluționară nu după părerea și dorințele citorva agitatori occidentali, ci după legea Republicii Populare Ungare. Guvernul consideră că el are înțiativa misiunii de a veghea și pe viitor la respectarea ordinelor sale și a legalității.

În cursul ultimelor luni, a continuat Janos Kadar, atăcurile lansate în Occident împotriva R.P. Ungare urmărind în special obținerea amnistiei pentru contrarevoluționarii. Unii au încercat să influențeze în acest sens opinia publică mondială și să exercite o presiune chiar și asupra guvernului nostru.

Or, noi cunoaștem bine aceste cercuri occidentale care reclamă amnistia generală. Multe din aceste persoane au fost în relații strînse cu organizații și conducători ungari ai contrarevoluției și lucrul curios, la acea epocă singeroasă ele nu au susținut deloc principii umanitare. Dimpotrivă aceste persoane au aștat la asasinarea a sute și mii de cetățeni ungari progresiști. Intențiile acestor persoane sînt limpezi: ele vor să salveze pe oamenii lor.

Referindu-se la un articol apărut în numărul din 8 octombrie 1957 al revistei militare generale publicată sub auspiciile șefilor militari ai Pactului Atlantic, Janos Kadar a spus: Teoriele barbare date în vileag în articolul citat și în alte articole și declarații nu fac decît să ne înțărășă în convingerea că persoanele vinovate de crime capitale contrarevoluționare trebuie să fie pedepsite conform legilor noastre.

Janos Kadar a abordat apoi problemele economice, reamintind succesele obținute în 1957 și trăind sarcinile anului în curs. În comparație cu anul 1955 — producția industriei de stat a fost în 1957 cu 2 la sută mai mare. În primul trimestru ea a fost numai de 84 la sută, dar în al doilea de 101 la sută, în al treilea — 107 la sută și în al patrulea — 116 la sută față de trimestrele corespunzătoare ale anului 1955. Pe ansamblu, industria — meseriașii particulari și cooperativele de meseriași inclusiv — a produs în 1957 cu 6 la sută mai mult decît în 1955. În 1957, randamentul în cereale pacificabile a fost cu 5 la sută mai mare decît acel al anului prece-

dent, în ciuda unei reduceri de 10 la sută a suprafețelor însămînțate cu grâu. Randamentul mijlociu pe hectar a depășit pe cel al anului precedent în ce privește toate cerealele de primă necesitate: grâu, secară, orz de toamnă, porumb, cartofi, zleclă de zahăr. Randamentul agricol, al anului 1957 a înțrecut cu puțin înțchișă noastră nu a înțatent procese împotriva similor participanți la insurecția contrarevoluționară, ci a tradus în fața tribunalelor pe instigatorii, inițiatorii, conducătorii și organizații contrarevoluționare, precum și persoanele vinovate de omoruri sau de alte crime grave. Ungura nu este în măsură să declare că ordinea legată și legalitatea sînt în întregime asgurate în Ungaria. Poliția, procuraturile și tribunalele ungare au fost în ultimul timp obiectul a numeroase critici vălvitoare, formulate mai ales în străinătate și uneori chiar în țară, dar nici una din aceste critici, oricît de răuvoitoare, nu a putut ofi nici un singur caz în care în cursul anului trecut, autoritățile ungare să fi înțatent un proces împotriva unei persoane pentru o crimă pe care asocia nu a comis-o. Aceste critici exprimă regretul față de un fapt pentru care poporul ungare se bucură și anume că tribunalele ungare judecă acțiunea contrarevoluționară nu după părerea și dorințele citorva agitatori occidentali, ci după legea Republicii Populare Ungare. Guvernul consideră că el are înțiativa misiunii de a veghea și pe viitor la respectarea ordinelor sale și a legalității.

În cursul ultimelor luni, a continuat Janos Kadar, atăcurile lansate în Occident împotriva R.P. Ungare urmărind în special obținerea amnistiei pentru contrarevoluționarii. Unii au încercat să influențeze în acest sens opinia publică mondială și să exercite o presiune chiar și asupra guvernului nostru.

Or, noi cunoaștem bine aceste cercuri occidentale care reclamă amnistia generală. Multe din aceste persoane au fost în relații strînse cu organizații și conducători ungari ai contrarevoluției și lucrul curios, la acea epocă singeroasă ele nu au susținut deloc principii umanitare. Dimpotrivă aceste persoane au aștat la asasinarea a sute și mii de cetățeni ungari progresiști. Intențiile acestor persoane sînt limpezi: ele vor să salveze pe oamenii lor.

Referindu-se la un articol apărut în numărul din 8 octombrie 1957 al revistei militare generale publicată sub auspiciile șefilor militari ai Pactului Atlantic, Janos Kadar a spus: Teoriele barbare date în vileag în articolul citat și în alte articole și declarații nu fac decît să ne înțărășă în convingerea că persoanele vinovate de crime capitale contrarevoluționare trebuie să fie pedepsite conform legilor noastre.

Janos Kadar a abordat apoi problemele economice, reamintind succesele obținute în 1957 și trăind sarcinile anului în curs. În comparație cu anul 1955 — producția industriei de stat a fost în 1957 cu 2 la sută mai mare. În primul trimestru ea a fost numai de 84 la sută, dar în al doilea de 101 la sută, în al treilea — 107 la sută și în al patrulea — 116 la sută față de trimestrele corespunzătoare ale anului 1955. Pe ansamblu, industria — meseriașii particulari și cooperativele de meseriași inclusiv — a produs în 1957 cu 6 la sută mai mult decît în 1955. În 1957, randamentul în cereale pacificabile a fost cu 5 la sută mai mare decît acel al anului prece-

dent, în ciuda unei reduceri de 10 la sută a suprafețelor însămînțate cu grâu. Randamentul mijlociu pe hectar a depășit pe cel al anului precedent în ce privește toate cerealele de primă necesitate: grâu, secară, orz de toamnă, porumb, cartofi, zleclă de zahăr. Randamentul agricol, al anului 1957 a înțrecut cu puțin înțchișă noastră nu a înțatent procese împotriva similor participanți la insurecția contrarevoluționară, ci a tradus în fața tribunalelor pe instigatorii, inițiatorii, conducătorii și organizații contrarevoluționare, precum și persoanele vinovate de omoruri sau de alte crime grave. Ungura nu este în măsură să declare că ordinea legată și legalitatea sînt în întregime asgurate în Ungaria. Poliția, procuraturile și tribunalele ungare au fost în ultimul timp obiectul a numeroase critici vălvitoare, formulate mai ales în străinătate și uneori chiar în țară, dar nici una din aceste critici, oricît de răuvoitoare, nu a putut ofi nici un singur caz în care în cursul anului trecut, autoritățile ungare să fi înțatent un proces împotriva unei persoane pentru o crimă pe care asocia nu a comis-o. Aceste critici exprimă regretul față de un fapt pentru care poporul ungare se bucură și anume că tribunalele ungare judecă acțiunea contrarevoluționară nu după părerea și dorințele citorva agitatori occidentali, ci după legea Republicii Populare Ungare. Guvernul consideră că el are înțiativa misiunii de a veghea și pe viitor la respectarea ordinelor sale și a legalității.

În cursul ultimelor luni, a continuat Janos Kadar, atăcurile lansate în Occident împotriva R.P. Ungare urmărind în special obținerea amnistiei pentru contrarevoluționarii. Unii au încercat să influențeze în acest sens opinia publică mondială și să exercite o presiune chiar și asupra guvernului nostru.

Or, noi cunoaștem bine aceste cercuri occidentale care reclamă amnistia generală. Multe din aceste persoane au fost în relații strînse cu organizații și conducători ungari ai contrarevoluției și lucrul curios, la acea epocă singeroasă ele nu au susținut deloc principii umanitare. Dimpotrivă aceste persoane au aștat la asasinarea a sute și mii de cetățeni ungari progresiști. Intențiile acestor persoane sînt limpezi: ele vor să salveze pe oamenii lor.

Referindu-se la un articol apărut în numărul din 8 octombrie 1957 al revistei militare generale publicată sub auspiciile șefilor militari ai Pactului Atlantic, Janos Kadar a spus: Teoriele barbare date în vileag în articolul citat și în alte articole și declarații nu fac decît să ne înțărășă în convingerea că persoanele vinovate de crime capitale contrarevoluționare trebuie să fie pedepsite conform legilor noastre.

Janos Kadar a abordat apoi problemele economice, reamintind succesele obținute în 1957 și trăind sarcinile anului în curs. În comparație cu anul 1955 — producția industriei de stat a fost în 1957 cu 2 la sută mai mare. În primul trimestru ea a fost numai de 84 la sută, dar în al doilea de 101 la sută, în al treilea — 107 la sută și în al patrulea — 116 la sută față de trimestrele corespunzătoare ale anului 1955. Pe ansamblu, industria — meseriașii particulari și cooperativele de meseriași inclusiv — a produs în 1957 cu 6 la sută mai mult decît în 1955. În 1957, randamentul în cereale pacificabile a fost cu 5 la sută mai mare decît acel al anului prece-

dent, în ciuda unei reduceri de 10 la sută a suprafețelor însămînțate cu grâu. Randamentul mijlociu pe hectar a depășit pe cel al anului precedent în ce privește toate cerealele de primă necesitate: grâu, secară, orz de toamnă, porumb, cartofi, zleclă de zahăr. Randamentul agricol, al anului 1957 a înțrecut cu puțin înțchișă noastră nu a înțatent procese împotriva similor participanți la insurecția contrarevoluționară, ci a tradus în fața tribunalelor pe instigatorii, inițiatorii, conducătorii și organizații contrarevoluționare, precum și persoanele vinovate de omoruri sau de alte crime grave. Ungura nu este în măsură să declare că ordinea legată și legalitatea sînt în întregime asgurate în Ungaria. Poliția, procuraturile și tribunalele ungare au fost în ultimul timp obiectul a numeroase critici vălvitoare, formulate mai ales în străinătate și uneori chiar în țară, dar nici una din aceste critici, oricît de răuvoitoare, nu a putut ofi nici un singur caz în care în cursul anului trecut, autoritățile ungare să fi înțatent un proces împotriva unei persoane pentru o crimă pe care asocia nu a comis-o. Aceste critici exprimă regretul față de un fapt pentru care poporul ungare se bucură și anume că tribunalele ungare judecă acțiunea contrarevoluționară nu după părerea și dorințele citorva agitatori occidentali, ci după legea Republicii Populare Ungare. Guvernul consideră că el are înțiativa misiunii de a veghea și pe viitor la respectarea ordinelor sale și a legalității.

În cursul ultimelor luni, a continuat Janos Kadar, atăcurile lansate în Occident împotriva R.P. Ungare urmărind în special obținerea amnistiei pentru contrarevoluționarii. Unii au încercat să influențeze în acest sens opinia publică mondială și să exercite o presiune chiar și asupra guvernului nostru.

Or, noi cunoaștem bine aceste cercuri occidentale care reclamă amnistia generală. Multe din aceste persoane au fost în relații strînse cu organizații și conducători ungari ai contrarevoluției și lucrul curios, la acea epocă singeroasă ele nu au susținut deloc principii umanitare. Dimpotrivă aceste persoane au aștat la asasinarea a sute și mii de cetățeni ungari progresiști. Intențiile acestor persoane sînt limpezi: ele vor să salveze pe oamenii lor.

Referindu-se la un articol apărut în numărul din 8 octombrie 1957 al revistei militare generale publicată sub auspiciile șefilor militari ai Pactului Atlantic, Janos Kadar a spus: Teoriele barbare date în vileag în articolul citat și în alte articole și declarații nu fac decît să ne înțărășă în convingerea că persoanele vinovate de crime capitale contrarevoluționare trebuie să fie pedepsite conform legilor noastre.

Janos Kadar a abordat apoi problemele economice, reamintind succesele obținute în 1957 și trăind sarcinile anului în curs. În comparație cu anul 1955 — producția industriei de stat a fost în 1957 cu 2 la sută mai mare. În primul trimestru ea a fost numai de 84 la sută, dar în al doilea de 101 la sută, în al treilea — 107 la sută și în al patrulea — 116 la sută față de trimestrele corespunzătoare ale anului 1955. Pe ansamblu, industria — meseriașii particulari și cooperativele de meseriași inclusiv — a produs în 1957 cu 6 la sută mai mult decît în 1955. În 1957, randamentul în cereale pacificabile a fost cu 5 la sută mai mare decît acel al anului prece-

dent, în ciuda unei reduceri de 10 la sută a suprafețelor însămînțate cu grâu. Randamentul mijlociu pe hectar a depășit pe cel al anului precedent în ce privește toate cerealele de primă necesitate: grâu, secară, orz de toamnă, porumb, cartofi, zleclă de zahăr. Randamentul agricol, al anului 1957 a înțrecut cu puțin înțchișă noastră nu a înțatent procese împotriva similor participanți la insurecția contrarevoluționară, ci a tradus în fața tribunalelor pe instigatorii, inițiatorii, conducătorii și organizații contrarevoluționare, precum și persoanele vinovate de omoruri sau de alte crime grave. Ungura nu este în măsură să declare că ordinea legată și legalitatea sînt în întregime asgurate în Ungaria. Poliția, procuraturile și tribunalele ungare au fost în ultimul timp obiectul a numeroase critici vălvitoare, formulate mai ales în străinătate și uneori chiar în țară, dar nici una din aceste critici, oricît de răuvoitoare, nu a putut ofi nici un singur caz în care în cursul anului trecut, autoritățile ungare să fi înțatent un proces împotriva unei persoane pentru o crimă pe care asocia nu a comis-o. Aceste critici exprimă regretul față de un fapt pentru care poporul ungare se bucură și anume că tribunalele ungare judecă acțiunea contrarevoluționară nu după părerea și dorințele citorva agitatori occidentali, ci după legea Republicii Populare Ungare. Guvernul consideră că el are înțiativa misiunii de a veghea și pe viitor la respectarea ordinelor sale și a legalității.

În cursul ultimelor luni, a continuat Janos Kadar, atăcurile lansate în Occident împotriva R.P. Ungare urmărind în special obținerea amnistiei pentru contrarevoluționarii. Unii au încercat să influențeze în acest sens opinia publică mondială și să exercite o presiune chiar și asupra guvernului nostru.

Or, noi cunoaștem bine aceste cercuri occidentale care reclamă amnistia generală. Multe din aceste persoane au fost în relații strînse cu organizații și conducători ungari ai contrarevoluției și lucrul curios, la acea epocă singeroasă ele nu au susținut deloc principii umanitare. Dimpotrivă aceste persoane au aștat la asasinarea a sute și mii de cetățeni ungari progresiști. Intențiile acestor persoane sînt limpezi: ele vor să salveze pe oamenii lor.

Referindu-se la un articol apărut în numărul din 8 octombrie 1957 al revistei militare generale publicată sub auspiciile șefilor militari ai Pactului Atlantic, Janos Kadar a spus: Teoriele barbare date în vileag în articolul citat și în alte articole și declarații nu fac decît să ne înțărășă în convingerea că persoanele vinovate de crime capitale contrarevoluționare trebuie să fie pedepsite conform legilor noastre.

Janos Kadar a abordat apoi problemele economice, reamintind succesele obținute în 1957 și trăind sarcinile anului în curs. În comparație cu anul 1955 — producția industriei de stat a fost în 1957 cu 2 la sută mai mare. În primul trimestru ea a fost numai de 84 la sută, dar în al doilea de 101 la sută, în al treilea — 107 la sută și în al patrulea — 116 la sută față de trimestrele corespunzătoare ale anului 1955. Pe ansamblu, industria — meseriașii particulari și cooperativele de meseriași inclusiv — a produs în 1957 cu 6 la sută mai mult decît în 1955. În 1957, randamentul în cereale pacificabile a fost cu 5 la sută mai mare decît acel al anului prece-

dent, în ciuda unei reduceri de 10 la sută a suprafețelor însămînțate cu grâu. Randamentul mijlociu pe hectar a depășit pe cel al anului precedent în ce privește toate cerealele de primă necesitate: grâu, secară, orz de toamnă, porumb, cartofi, zleclă de zahăr. Randamentul agricol, al anului 1957 a înțrecut cu puțin înțchișă noastră nu a înțatent procese împotriva similor participanți la insurecția contrarevoluționară, ci a tradus în fața tribunalelor pe instigatorii, inițiatorii, conducătorii și organizații contrarevoluționare, precum și persoanele vinovate de omoruri sau de alte crime grave. Ungura nu este în măsură să declare că ordinea legată și legalitatea sînt în întregime asgurate în Ungaria. Poliția, procuraturile și tribunalele ungare au fost în ultimul timp obiectul a numeroase critici vălvitoare, formulate mai ales în străinătate și uneori chiar în țară, dar nici una din aceste critici, oricît de răuvoitoare, nu a putut ofi nici un singur caz în care în cursul anului trecut, autoritățile ungare să fi înțatent un proces împotriva unei persoane pentru o crimă pe care asocia nu a comis-o. Aceste critici exprimă regretul față de un fapt pentru care poporul ungare se bucură și anume că tribunalele ungare judecă acțiunea contrarevoluționară nu după părerea și dorințele citorva agitatori occidentali, ci după legea Republicii Populare Ungare. Guvernul consideră că el are înțiativa misiunii de a veghea și pe viitor la respectarea ordinelor sale și a legalității.

În cursul ultimelor luni, a continuat Janos Kadar, atăcurile lansate în Occident împotriva R.P. Ungare urmărind în special obținerea amnistiei pentru contrarevoluționarii. Unii au încercat să influențeze în acest sens opinia publică mondială și să exercite o presiune chiar și asupra guvernului nostru.

Or, noi cunoaștem bine aceste cercuri occidentale care reclamă amnistia generală. Multe din aceste persoane au fost în relații strînse cu organizații și conducători ungari ai contrarevoluției și lucrul curios, la acea epocă singeroasă ele nu au susținut deloc principii umanitare. Dimpotrivă aceste persoane au aștat la asasinarea a sute și mii de cetățeni ungari progresiști. Intențiile acestor persoane sînt limpezi: ele vor să salveze pe oamenii lor.

Referindu-se la un articol apărut în numărul din 8 octombrie 1957 al revistei militare generale publicată sub auspiciile șefilor militari ai Pactului Atlantic, Janos Kadar a spus: Teoriele barbare date în vileag în articolul citat și în alte articole și declarații nu fac decît să ne înțărășă în convingerea că persoanele vinovate de crime capitale contrarevoluționare trebuie să fie pedepsite conform legilor noastre.

Janos Kadar a abordat apoi problemele economice, reamintind succesele obținute în 1957 și trăind sarcinile anului în curs. În comparație cu anul 1955 — producția industriei de stat a fost în 1957 cu 2 la sută mai mare. În primul trimestru ea a fost numai de

# Despre unele probleme ale situației internaționale

MOSCOVA 28 (Agerpres). În a doua parte a conferinței sale (ținute la Consfătuirea frunțașilor din agricultura R.S.S. Bieloruse, N. S. Hrușciov s-a ocupat de problemele politicii externe a U.R.S.S.

In cuvântarea sa N. S. Hrușciov a arătat:

„Cu esat în mod răsinos, „profețiile” imperialistilor în legătură cu Uniunea Sovietică. Dușmanii coboară ca la noi se vor ivi noi greutăți interne. După cum se spune, vrabia mălaii vesele. Astfel și capitaliștii visează pielea orindurii socialiste, pielea comunismului. Dar aceasta nu vor ajunge s-o vadă nici el, nici nepoții, nici strănepoții ei.”

Când am criticat lipsurile în agricultura noastră, imperialiștii au început să facă zarvă în jurul „crizei” agriculturii în Uniunea Sovietică, declarând că acum bolșevicii n-o s-o poată s-o „scotă la la capăt”. Partidul a organizat astfel lucrurile încât programul de mănă a producției la o serie de produse importante ale creșterii animalelor, prevăzut pe șase ani, a fost îndeplinit cu succes în trei ani.

Apoi, când am ridicat problema reorganizării conducerii industriei și construcțiilor, capitaliștii au început din nou să tipe că în Uniunea Sovietică industria lucrează prost și că bolșevicii nu vor face față greutăților în dezvoltarea industriei. Dar au trecut numai șase luni și aceste profeții ale adversarilor noștri s-au spulberat și ele.

Imperialiștii au căutat să se autoconvingă și să convingă pe alții că orindura socialistă nu contribuie la dezvoltarea științei și culturii, că ea încetăsează activitatea omului, răspândind în această timp alte născociri absurde.

Dar și această scornire burgheză a avut un sfârșit. Pe neașteptate a fost lansată în Uniunea Sovietică racheta balistică intercontinentală care a călătorit chiar de americani; încă răsună în prezent PUTEAM TRIMITE RACHETE ÎN ORICE PUNCT AL GLOBULUI ȘI, DACĂ VA FI NECESAR, RACHETA VA ÎNCARCĂTURĂ CU HIDROGEN. Comunicatul cu privire la aceasta a fost primit cu încredere și apreciat în sensul

de căror popoare au lăsat ferm sub steagul marxism-leninismului și își dezvoltă cu succes economia, statul popular, societatea pe baza principiilor socialiste?

În condițiile dezvoltării științei, oamenii muncii din Uniunea Sovietică și din țările de democrație populară, care sint stăpâni cu depline drepturi ai soartelor lor, constructorii ai vielui noi, creatorii ai societății celei mai democratice, aleg, în conformitate cu constituțiile libere a voinței, baza exemplară a societății socialiste.

În această situație? Ei au declarat: — Și noi vom lansa un satelit. Și au anunțat că în ziua curare vor să lanseze satelitul artificial american al pământului cu dimensiunea unei portocale și cu o greutate de aproximativ 1,5 kg. În prezent rulează un film care arată cum satelitul lor, fără să se ridice în aer, a explodat pe loc și a ars împreună cu racheta.

Și încă că atunci nu le-a rămas nimic de făcut decât să recunoască: da, Uniunea Sovietică a depășit într-adevăr S.U.A. în dezvoltarea științei și tehnicii, că Uniunea Sovietică pregătește anul de trei ori mai mulți ingineri decât S.U.A. Toți și aici s-au găsit deșelții care au început să facă țapaj ca rușii ar fi furat de la americani proiectul de creare a sateliților. Dar aceste guraluri au fost întrebări chiar de americani; încă răsună în prezent PUTEAM TRIMITE RACHETE ÎN ORICE PUNCT AL GLOBULUI ȘI, DACĂ VA FI NECESAR, RACHETA VA ÎNCARCĂTURĂ CU HIDROGEN. Comunicatul cu privire la aceasta a fost primit cu încredere și apreciat în sensul

## Cuvîntarea tov. N. S. HRUȘCIOV la Consfătuirea frunțașilor din agricultura R. S. S. Bielorusă

Și încă că atunci nu le-a rămas nimic de făcut decât să recunoască: da, Uniunea Sovietică a depășit într-adevăr S.U.A. în dezvoltarea științei și tehnicii, că Uniunea Sovietică pregătește anul de trei ori mai mulți ingineri decât S.U.A. Toți și aici s-au găsit deșelții care au început să facă țapaj ca rușii ar fi furat de la americani proiectul de creare a sateliților. Dar aceste guraluri au fost întrebări chiar de americani; încă răsună în prezent PUTEAM TRIMITE RACHETE ÎN ORICE PUNCT AL GLOBULUI ȘI, DACĂ VA FI NECESAR, RACHETA VA ÎNCARCĂTURĂ CU HIDROGEN. Comunicatul cu privire la aceasta a fost primit cu încredere și apreciat în sensul

### Orindura socialistă este cea mai progresistă

UNIUNEA SOVIETICĂ A DOVEDIT PRIN FAPTE CĂ SISTEMUL SOVIETIC, ORINDURA SOCIALISTĂ, ESTE ORINDURA CEA MAI PROGRESISTĂ, CĂRE DA LIBERTATE DEZVOLTĂRII FUTUREI RAMURILOR ECONOMICE NAȚIONALE. CREEAZĂ CONDITIILE CELE MAI FAVORABILE PENTRU DEZVOLTAREA ȘTIINȚEI, ARTEI ȘI CULTURII. În cei 40 de ani ai Puterii Sovietice țara noastră a realizat succese uriașe în dezvoltarea ei. Într-o serie de domenii foarte importante ale științei țara noastră a depășit Statele Unite ale Americii, care constituie țara capitalistă cea mai dezvoltată. În Uniunea Sovietică au fost creați și lansati cu succes primul satelit artificial al pământului din lume, și fizește că această nu este nici pe departe ultimul cuvânt al științei și tehnicii socialiste, al industriei noastre socialiste. PUTEAM DUBLA SAU CHIAI MAI MULT DECI DUBLA GREUTATEA SAȚELITULUI, DEOARECE RACHETA ÎNTERCONTINENTALĂ SOVIETICĂ ARE O PUTERE

de căror popoare au lăsat ferm sub steagul marxism-leninismului și își dezvoltă cu succes economia, statul popular, societatea pe baza principiilor socialiste?

În condițiile dezvoltării științei, oamenii muncii din Uniunea Sovietică și din țările de democrație populară, care sint stăpâni cu depline drepturi ai soartelor lor, constructorii ai vielui noi, creatorii ai societății celei mai democratice, aleg, în conformitate cu constituțiile libere a voinței, baza exemplară a societății socialiste.

În această situație? Ei au declarat: — Și noi vom lansa un satelit. Și au anunțat că în ziua curare vor să lanseze satelitul artificial american al pământului cu dimensiunea unei portocale și cu o greutate de aproximativ 1,5 kg. În prezent rulează un film care arată cum satelitul lor, fără să se ridice în aer, a explodat pe loc și a ars împreună cu racheta.

Și încă că atunci nu le-a rămas nimic de făcut decât să recunoască: da, Uniunea Sovietică a depășit într-adevăr S.U.A. în dezvoltarea științei și tehnicii, că Uniunea Sovietică pregătește anul de trei ori mai mulți ingineri decât S.U.A. Toți și aici s-au găsit deșelții care au început să facă țapaj ca rușii ar fi furat de la americani proiectul de creare a sateliților. Dar aceste guraluri au fost întrebări chiar de americani; încă răsună în prezent PUTEAM TRIMITE RACHETE ÎN ORICE PUNCT AL GLOBULUI ȘI, DACĂ VA FI NECESAR, RACHETA VA ÎNCARCĂTURĂ CU HIDROGEN. Comunicatul cu privire la aceasta a fost primit cu încredere și apreciat în sensul

## Cuvîntarea tov. N. S. HRUȘCIOV la Consfătuirea frunțașilor din agricultura R. S. S. Bielorusă

Și încă că atunci nu le-a rămas nimic de făcut decât să recunoască: da, Uniunea Sovietică a depășit într-adevăr S.U.A. în dezvoltarea științei și tehnicii, că Uniunea Sovietică pregătește anul de trei ori mai mulți ingineri decât S.U.A. Toți și aici s-au găsit deșelții care au început să facă țapaj ca rușii ar fi furat de la americani proiectul de creare a sateliților. Dar aceste guraluri au fost întrebări chiar de americani; încă răsună în prezent PUTEAM TRIMITE RACHETE ÎN ORICE PUNCT AL GLOBULUI ȘI, DACĂ VA FI NECESAR, RACHETA VA ÎNCARCĂTURĂ CU HIDROGEN. Comunicatul cu privire la aceasta a fost primit cu încredere și apreciat în sensul

### Orindura socialistă este cea mai progresistă

UNIUNEA SOVIETICĂ A DOVEDIT PRIN FAPTE CĂ SISTEMUL SOVIETIC, ORINDURA SOCIALISTĂ, ESTE ORINDURA CEA MAI PROGRESISTĂ, CĂRE DA LIBERTATE DEZVOLTĂRII FUTUREI RAMURILOR ECONOMICE NAȚIONALE. CREEAZĂ CONDITIILE CELE MAI FAVORABILE PENTRU DEZVOLTAREA ȘTIINȚEI, ARTEI ȘI CULTURII. În cei 40 de ani ai Puterii Sovietice țara noastră a realizat succese uriașe în dezvoltarea ei. Într-o serie de domenii foarte importante ale științei țara noastră a depășit Statele Unite ale Americii, care constituie țara capitalistă cea mai dezvoltată. În Uniunea Sovietică au fost creați și lansati cu succes primul satelit artificial al pământului din lume, și fizește că această nu este nici pe departe ultimul cuvânt al științei și tehnicii socialiste, al industriei noastre socialiste. PUTEAM DUBLA SAU CHIAI MAI MULT DECI DUBLA GREUTATEA SAȚELITULUI, DEOARECE RACHETA ÎNTERCONTINENTALĂ SOVIETICĂ ARE O PUTERE

de căror popoare au lăsat ferm sub steagul marxism-leninismului și își dezvoltă cu succes economia, statul popular, societatea pe baza principiilor socialiste?

În condițiile dezvoltării științei, oamenii muncii din Uniunea Sovietică și din țările de democrație populară, care sint stăpâni cu depline drepturi ai soartelor lor, constructorii ai vielui noi, creatorii ai societății celei mai democratice, aleg, în conformitate cu constituțiile libere a voinței, baza exemplară a societății socialiste.

În această situație? Ei au declarat: — Și noi vom lansa un satelit. Și au anunțat că în ziua curare vor să lanseze satelitul artificial american al pământului cu dimensiunea unei portocale și cu o greutate de aproximativ 1,5 kg. În prezent rulează un film care arată cum satelitul lor, fără să se ridice în aer, a explodat pe loc și a ars împreună cu racheta.

Și încă că atunci nu le-a rămas nimic de făcut decât să recunoască: da, Uniunea Sovietică a depășit într-adevăr S.U.A. în dezvoltarea științei și tehnicii, că Uniunea Sovietică pregătește anul de trei ori mai mulți ingineri decât S.U.A. Toți și aici s-au găsit deșelții care au început să facă țapaj ca rușii ar fi furat de la americani proiectul de creare a sateliților. Dar aceste guraluri au fost întrebări chiar de americani; încă răsună în prezent PUTEAM TRIMITE RACHETE ÎN ORICE PUNCT AL GLOBULUI ȘI, DACĂ VA FI NECESAR, RACHETA VA ÎNCARCĂTURĂ CU HIDROGEN. Comunicatul cu privire la aceasta a fost primit cu încredere și apreciat în sensul

## Cuvîntarea tov. N. S. HRUȘCIOV la Consfătuirea frunțașilor din agricultura R. S. S. Bielorusă

Și încă că atunci nu le-a rămas nimic de făcut decât să recunoască: da, Uniunea Sovietică a depășit într-adevăr S.U.A. în dezvoltarea științei și tehnicii, că Uniunea Sovietică pregătește anul de trei ori mai mulți ingineri decât S.U.A. Toți și aici s-au găsit deșelții care au început să facă țapaj ca rușii ar fi furat de la americani proiectul de creare a sateliților. Dar aceste guraluri au fost întrebări chiar de americani; încă răsună în prezent PUTEAM TRIMITE RACHETE ÎN ORICE PUNCT AL GLOBULUI ȘI, DACĂ VA FI NECESAR, RACHETA VA ÎNCARCĂTURĂ CU HIDROGEN. Comunicatul cu privire la aceasta a fost primit cu încredere și apreciat în sensul

### Orindura socialistă este cea mai progresistă

UNIUNEA SOVIETICĂ A DOVEDIT PRIN FAPTE CĂ SISTEMUL SOVIETIC, ORINDURA SOCIALISTĂ, ESTE ORINDURA CEA MAI PROGRESISTĂ, CĂRE DA LIBERTATE DEZVOLTĂRII FUTUREI RAMURILOR ECONOMICE NAȚIONALE. CREEAZĂ CONDITIILE CELE MAI FAVORABILE PENTRU DEZVOLTAREA ȘTIINȚEI, ARTEI ȘI CULTURII. În cei 40 de ani ai Puterii Sovietice țara noastră a realizat succese uriașe în dezvoltarea ei. Într-o serie de domenii foarte importante ale științei țara noastră a depășit Statele Unite ale Americii, care constituie țara capitalistă cea mai dezvoltată. În Uniunea Sovietică au fost creați și lansati cu succes primul satelit artificial al pământului din lume, și fizește că această nu este nici pe departe ultimul cuvânt al științei și tehnicii socialiste, al industriei noastre socialiste. PUTEAM DUBLA SAU CHIAI MAI MULT DECI DUBLA GREUTATEA SAȚELITULUI, DEOARECE RACHETA ÎNTERCONTINENTALĂ SOVIETICĂ ARE O PUTERE

## Prezențe românești peste hotare

Succesul orchestrei simfonice „George Enescu” \* LA LONDRA manifestări importante ale artei și culturii românești

LENINGRAD 28 (Agerpres). — Concertul s-a bucurat de marele public s-a bucurat de reușită interpretare din partea orchestrei engleze de cameră Chagrin.

Un eveniment important în afirmarea artei românești peste hotare l-a constituit concertul dirijat de Constantin Silvestri la Londra în seara zilei de 26 ianuarie. În public numeros a sosit până la refuz sala „Royal Festival Hall” în care a avut loc concertul dirijat de maestrul C. Silvestri cu orchestra „London Philharmonic”.

Concertul s-a bucurat de un strălucit succes. Peste 2.000 spectatori au acclamat cu entuziasm pe artiștii români, transformând acest spectacol într-o demonstrație a prieteniei sovieto-române. Ca urmare a cererii spectatorescilor, orchestra a executat dansuri românești de Mihail Gura, uvertura la opera „Ruslan și Ludmila” de Glinka și „Rapsodia Română” de George Enescu.

Marți dimineața orchestra Simfonică a Filarmonicii de stat „George Enescu” a sosit în LONDRA, continuându-și turneul în Finlanda și Suedia.

LONDRA 28 (Agerpres). — Corespondență specială: În seara zilei de 26 ianuarie a avut loc la Londra trei manifestări importante ale artei și culturii românești.

La posturile de radio B.B.C., orchestra de cameră dirijată de Francis Chagrin a interpretat în cadrul unui program de muzică de cameră „Dixital” pentru instrumente de suflători de George Enescu. Această piesă mai puțin

cunoscută de marele public s-a bucurat de reușită interpretare din partea orchestrei engleze de cameră Chagrin.

Un eveniment important în afirmarea artei românești peste hotare l-a constituit concertul dirijat de Constantin Silvestri la Londra în seara zilei de 26 ianuarie. În public numeros a sosit până la refuz sala „Royal Festival Hall” în care a avut loc concertul dirijat de maestrul C. Silvestri cu orchestra „London Philharmonic”.

Concertul s-a bucurat de un strălucit succes. Peste 2.000 spectatori au acclamat cu entuziasm pe artiștii români, transformând acest spectacol într-o demonstrație a prieteniei sovieto-române. Ca urmare a cererii spectatorescilor, orchestra a executat dansuri românești de Mihail Gura, uvertura la opera „Ruslan și Ludmila” de Glinka și „Rapsodia Română” de George Enescu.

Marți dimineața orchestra Simfonică a Filarmonicii de stat „George Enescu” a sosit în LONDRA, continuându-și turneul în Finlanda și Suedia.

LONDRA 28 (Agerpres). — Corespondență specială: În seara zilei de 26 ianuarie a avut loc la Londra trei manifestări importante ale artei și culturii românești.

La posturile de radio B.B.C., orchestra de cameră dirijată de Francis Chagrin a interpretat în cadrul unui program de muzică de cameră „Dixital” pentru instrumente de suflători de George Enescu. Această piesă mai puțin

## „Speranțele într-o lună americană au fost zădărnice”

Amănunte despre noul eșec al S. U. A. în lansarea unui satelit artificial al pământului

NEW YORK 28 (Agerpres). TASS transmite: După cum s-a mai comunicat, la 26 ianuarie S.U.A. au amintit din nou încercarea de a lansa un satelit artificial al pământului.

În seara zilei de 26 ianuarie, în orașul Cape Canaveral (statul Florida), s-a lansat o rachetă americană care trebuia să lanseze un satelit artificial al pământului.

În seara zilei de 26 ianuarie, în orașul Cape Canaveral (statul Florida), s-a lansat o rachetă americană care trebuia să lanseze un satelit artificial al pământului.

În seara zilei de 26 ianuarie, în orașul Cape Canaveral (statul Florida), s-a lansat o rachetă americană care trebuia să lanseze un satelit artificial al pământului.

În seara zilei de 26 ianuarie, în orașul Cape Canaveral (statul Florida), s-a lansat o rachetă americană care trebuia să lanseze un satelit artificial al pământului.

În seara zilei de 26 ianuarie, în orașul Cape Canaveral (statul Florida), s-a lansat o rachetă americană care trebuia să lanseze un satelit artificial al pământului.

verificarea înregistrării — un pas important — au fost descoperite defecțiuni în punctele esențiale. Până la lansare n-au mai rămas decât 10 minute, altădată acest timp era apreciat la cîteva secunde.

Și de fiecare dată această aflușie opus, pentru că cei care se ocupau cu verificarea, desopereau cu un aparat nu era pus la punct.

Ultima lovitură a fost primită în seara de sîmbătă, la 25 ianuarie. Cel del doilea satelit sovietic se afla aproape deasupra rachetei „Vanguard” care semăna cu un stilou pe o grinză de bronz. Peste 90 de minute sputnikul în bătăie de joc parcă, a săgetat din nou cerul.

Încordarea creștea pe măsură ce treceau minutele. Fiecare specialist știa că președintele Eisenhower este gata să convoace imediat o conferință de presă dacă satelitul nu fi lansat pe orbită, că aliații noștri erau în legătură cu vînturile planuri de această demonstrație a artei americane în domeniul rachetelor.

Pe măsură ce verificarea intra în faza finală de „Vanguard” s-a apropiat de trei ori un om care ținea în mînă satelitul învelit cu grîjă ca o bijuterie de mîrșina unui grăpărit cu 6 antene de radio care semăna cu acele unui arici.

Pe măsură ce verificarea intra în faza finală de „Vanguard” s-a apropiat de trei ori un om care ținea în mînă satelitul învelit cu grîjă ca o bijuterie de mîrșina unui grăpărit cu 6 antene de radio care semăna cu acele unui arici.

Pe măsură ce verificarea intra în faza finală de „Vanguard” s-a apropiat de trei ori un om care ținea în mînă satelitul învelit cu grîjă ca o bijuterie de mîrșina unui grăpărit cu 6 antene de radio care semăna cu acele unui arici.

## Acordul dintre U. R. S. S. și S. U. A. în domeniul culturii, tehnicii și învățămîntului

MOSCOVA 28 (Agerpres). — TASS transmite: La 27 ianuarie s-a încheiat la Washington tratativele dintre U.R.S.S. și S.U.A. în vederea încheierii și efectuării de cercetări științifice vor fi pregătite de academii de științe respective. În domeniile medicinei și agriculturii se vor efectua în decursul unei perioade de doi ani negocierile schimbării de vizite; se vor efectua de asemenea schimburi de delegații sportive, iar ansambluri teatrale reunite și artiști de seamă vor face vizite reciproce în cele două țări.

În timp ce unele schimburi vor începe în viitorul cel mai apropiat, în privința altora, ca de pildă, comunicațiile aeriene directe dintre Moscova și New York, s-a realizat un acord de principii, iar discuțiile vor continua.

Prezentul acord este considerat de ambele părți ca un prim pas important în îmbunătățirea înțelegerii dintre popoarele U.R.S.S. și S.U.A. și se exprimă speranța că va fi îndeplinit astfel încît să aducă o contribuție substanțială la îmbunătățirea relațiilor dintre cele două țări, contribuind astfel și la slăbirea încredințării internaționale.

conferențieri și profesori de la universitățile ambelor țări. Schimbările de oameni de știință în vederea încheierii și efectuării de cercetări științifice vor fi pregătite de academii de științe respective. În domeniile medicinei și agriculturii se vor efectua în decursul unei perioade de doi ani negocierile schimbării de vizite; se vor efectua de asemenea schimburi de delegații sportive, iar ansambluri teatrale reunite și artiști de seamă vor face vizite reciproce în cele două țări.

În timp ce unele schimburi vor începe în viitorul cel mai apropiat, în privința altora, ca de pildă, comunicațiile aeriene directe dintre Moscova și New York, s-a realizat un acord de principii, iar discuțiile vor continua.

Prezentul acord este considerat de ambele părți ca un prim pas important în îmbunătățirea înțelegerii dintre popoarele U.R.S.S. și S.U.A. și se exprimă speranța că va fi îndeplinit astfel încît să aducă o contribuție substanțială la îmbunătățirea relațiilor dintre cele două țări, contribuind astfel și la slăbirea încredințării internaționale.

## O cuvîntare a lui Macmillan la Sidney

SIDNEY 28 (Agerpres). — După cum anunță agenția Reuter, la 28 ianuarie a sosit la Sidney Harold Macmillan, primul ministru al Angliei.

Luind cuvîntul, la conferința de presă organizată imediat după sosirea sa, Macmillan a spus că el menține propunerea cu privire la încheierea unui pact de prietenie cu Uniunea Sovietică. Primul ministru a adăugat că el lucrează la răspunsul la a doua scrisoare a lui N. A. Bulganin. Sper, a spus el, că voi reuși să-l trimt în următoarele zile.

Punctele de vedere și modul de viață ale Uniunii Sovietice și Occidentului, a declarat în continuare primul ministru, sint diferite, dar U.R.S.S. și țările occidentale ar putea coexistă, convins că modul de viață al fiecăreia dintre ele este cel mai bun.

Întrebat dacă crede că tratative la un nivel înalt ar duce la reglementarea încordării internaționale, Macmillan a răspuns: „Reglementarea este prea mult spus. V-aș induce în eroare dacă as spune: la o reglementare. Dar, cred că aceste tratative ar putea duce la o îmbunătățire”.

## In Cipru continuă să se mențină încordarea

MARȘUL 28 (Agerpres). — Marșul situației continuează să se mențină încordat în Cipru, unde, pentru a treia zi consecutiv continuă manifestațiile ale populației turce. În tot cursul zilei de marți 28 ianuarie, au continuat manifestațiile anti-britanice. Aceste manifestații au loc în sprijinul revendicării liderilor minorității turcești din Nicosia de a se proceda la împărțirea insulei Cipru între comunitățile greacă și turcă. Pînă la prînz, relatează corespondentul agenției americane United Press, ciocnirile care au avut loc între manifestații turci și trupele britanice intervenite pentru a-l împărția s-au soldat cu doi morți la Nicosia. „Plaf” Ataturk din cartierul turc al capitalei Ciprului — relatează corespondentul — arată că un cîmp de bătăie, presărat cu cărămizi, cioburi de sticle, autovehicule răsturnate etc.”

Manifestații similare organizate de liderii comunității turce au avut loc și în alte orașe din Cipru la Famagusta, unde se semnalează de asemenea dușmanii în urma ciocnirilor cu trupele britanice, la Larnaca, la Limassol.

În seara de 28 ianuarie s-a anunțat că guvernatorul britanic al Ciprului, Hugh Foot, care pleacă în ajun la Ankara pentru consultații cu ministrul de Externe englez și guvernul turc, se va întoarce pentru a examina situația gravă creată.

Comentariul de presă occidental

## Congresul Tineretului Popular din Iugoslavia

După cum transmite Taniug la 28 ianuarie au continuat lucrările celui de-al 1-lea Congres al Tineretului Popular din Iugoslavia. La începutul sesiunii de dimineață Congresul a fost salutat de șefii delegațiilor organizațiilor de tineret din mai multe țări.

În numele Uniunii Tineretului Muncitor din R.P.R. Congresul a fost salutat de Virgil Trofin, prim-secretar al C.C. al U.T.M. În cuvîntarea sa el a subliniat că colaborarea prietenească între organizațiile de tineret ale Iugoslaviei și României contribuie la dezvoltarea relațiilor de prietenie între popoarele celor două țări. Tineretul român urmărește cu mare interes lupta

și activitatea tineretului iugoslav și se bucură din toată inima de succesele lui.

În continuarea sesiunii de dimineață au urmat discuțiile pe marginea raportului lui Mica Tringale, președintele Comitetului Central al Tineretului Popular din Iugoslavia.

După aceea, Congresul a adoptat o Proclamație adresată tineretului iugoslav ca o participă în număr cit mai mare la construirea societății Zagreb-Ljubliana. Cu această sesiune de dimineață a luat sfîrșit.

În cursul sesiunii de după-amiază Congresul a fost salutat de delegații organizațiilor de tineret din R. Cehoslovacia, Indonezia și R. P. Bulgaria. Apoi congresul și-a continuat lucrările pe comisi.

## Aniversarea constituirii Uniunii de luptă a tineretului polonez

Tineretul din Republica Populară Polonă sărbătorește cea de a 15-a aniversare a constituirii Uniunii de luptă a tineretului, creată în sprijinul luptei împotriva cotorpitorilor hitleriști.

Cu acest prilej în clădirea Teatrului de Operă din Varșovia, unde în decembrie 1947 a avut loc primul Congres al Uniunii de luptă a tineretului, a avut loc la 25 ianuarie o sesiune festivă la care au participat muncitorii și studenții din Varșovia, delegații de tineret din diferite voievodate ale țării, foști conducători și

membrii ai Uniunii de luptă a tineretului.

Au participat de asemenea A. Zawadzki, I. Logo Sowiński, E. Marawski, J. Cyraniewicz, membri în „Biroaul Politic al C.C. al P.M.U.P., J. Albrecht și C. Kłiszko, secretari ai C.C. al P.M.U.P., Z. Nowak și P. Jaroszewicz, vicepreședintii ai Consiliului de Miniștri, membri ai Consiliului de Stat și ai guvernului.

În orașele și satele din Polonia au avut loc reuniuni consacrate acestei date memorabile, foști conducători și

## Congresul Uniunii tineretului democrat din Suedia

La Stockholm a avut loc congresul Uniunii tineretului democrat din Suedia. Ziarul „Ny Dag” relatează că congresul a discutat problemele care stau în fața tineretului suedez, precum și problemele privind programul Uniunii.

Congresul a examinat de asemenea problema unificării Uniunii tineretului democrat mal a. c.

### Uniunea Sovietică dovedește prin fapte dorința ei de pace

Uniunea Sovietică a dus și duce consecvent o politică externă de pace. Guvernul sovietic, căutînd să asigure pacea în lumea întreagă, a făcut noi propuneri concrete în problema surselor încordării internaționale.

După cum știți, UNIUNEA SOVIETICĂ A PROPUȘ CĂ ÎN CURSUL VIITOARELOR 2-3 LUNI SA SE CONVOACE O CONFERINȚĂ LA NIVEL ÎNALT A REPREZENTANȚILOR UNOR STATE SOCIALISTE ȘI CAPITALISTE, ADICĂ UN CONFERINȚĂ A CONDUCĂTORILOR ACESTOR ȚĂRI, PENTRU A DISCUTA PROBLEMELE ÎNTERNAȚIONALE CELE MAI IMPORTANTE ȘI ARZĂTOARE.

Arătînd că primul ministru al Indiei J. Nehru, primul ministru al Danemarcei H. K. Hansen, primul ministru al Pakistanului M. Daud, precum și conducătorii altor guverne au adoptat o atitudine favorabilă față de ideea convocării unei conferințe la nivel înalt, N. S. Hrușciov s-a referit în continuare la reacția conducătorilor puterilor occidentale la propunerile Uniunii Sovietice.

„Poti să îți de acord cu cuvîntul d-lui Eisenhower că este nevoie nu numai de cuvîntul de pace, ci și de acțiunile de pace. Dar aceasta trebuie să facă ambele părți, nu numai Uniunea Sovietică.”

UNIUNEA SOVIETICĂ CONȚINE SA DOVEDEASCĂ PRIN FAPTE DORINȚA SINCERĂ DE A ÎNTĂRI PACEA ȘI SECURITĂȚEA ÎNTERNAȚIONALĂ. ÎNFAȚĂȘIND HOTĂRÎNTE SOVIETULUI SUPREM AL U.R.S.S., guvernul so-

URIĂȘA CARE PERMITE SA SE LANSEZE UN SAȚELIT CU O GREUTATE ȘI MAI MARE, LA ÎNALȚIME ȘI MAI MARE, ȘI POATE CA O VOM FACEI

În prezent imperiaștii încearcă să întimideze Uniunea Sovietică și celelalte țări libitoare de pace prin aceea că vor construi baze atomice și rampe pentru lansarea rachetelor pe teritoriul țărilor care fac parte din N.A.T.O. și din celelalte b.our, agresive. Dar ei nu au încă rachete pentru aceste baze, intenționînd să le construiască în viitor. Noi posedăm deja astăzi aceste rachete care pot fi trimise în orice regiune a globului pentru a da o lovitură zdrobitoare agresorilor, dacă ei vor încerca să dezlănțuie un nou război. Astfel că IMPERIALIȘTII NU VOR REUȘI SĂ NE ÎNTIMIDEZE. OAMENII SOVIETICI NU SINT SPERIOȘI, JAR AMATORII DE AVENTURI MILITARE SA SE GINDEASCĂ LA EI ÎNSIȘI. NOI AVEM CU CE SA APĂRAM OAOAREA, LIBERTATEA ȘI ÎNDEPENDENȚA, MAREȚELE CUCERIRI ALE POPORULUI SOVIETIC.

„DAR VREAU SA SUBLINEZ ÎNCA O DATĂ CĂ ACEȘTE ACȚIUNI DE PACE TREBUIE ÎNĂȘĂ FAPTUITE NU NUMAI DE UNIUNEA SOVIETICĂ ȘI DE ALTE ȚĂRI IUBITOARE DE PACE, CI ȘI DE PUTERILE OCCIDENTALE.”

În răspunsul său la mesajul din 10 decembrie 1957 al guvernului sovietic, președintele S.U.A. a declarat că acceptă propunerea guvernului sovietic cu privire la convocarea unei conferințe a oamnelor de stat din Apus și Răsărit.

S-ar părea că totul merge bine. În mesajul său domnul Eisenhower face următoarele „declarații solemne și categorice”:

„1. Statele Unite nu vor sprijini niciodată vreo acțiune agresivă din partea vreunei organizații de apărare colectivă sau a vreunui stat membru al ei.”

2. Statele Unite vor fi totdeauna gata să contribuie la dezvoltarea unui sistem de măsuri eficiente ale Națiunilor Unite pentru asigurarea securității colective în locul măsurilor regionale de securitate colectivă.”

Popoarele țărilor socialiste și-au spus odată pentru totdeauna cuvîntul

de căror popoare au lăsat ferm sub steagul marxism-leninismului și își dezvoltă cu succes economia, statul popular, societatea pe baza principiilor socialiste?

În condițiile dezvoltării științei, oamenii muncii din Uniunea Sovietică și din țările de democrație populară, care sint stăpâni cu depline drepturi ai soartelor lor, constructorii ai vielui noi, creatorii ai societății celei mai democratice, aleg, în conformitate cu constituțiile libere a voinței, baza exemplară a societății socialiste.

În această situație? Ei au declarat: — Și noi vom lansa un satelit. Și au anunțat că în ziua curare vor să lanseze satelitul artificial american al pământului cu dimensiunea unei portocale și cu o greutate de aproximativ 1,5 kg. În prezent rulează un film care arată cum satelitul lor, fără